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Beste ouder/verzorger,

Dit schooljaar gebruikt onze school de methode Wijzer!. Dit is een methode voor de vakken geschiedenis, aardrijkskunde en natuur & techniek. In deze brief informeren wij u graag over Wijzer!.
Wat is Wijzer! 
De vakken van Wijzer! prikkelen de nieuwsgierigheid, brengen kennis en begrippen bij en laat kinderen die toepassen in activerende taken. De doorlopende leerlijn van groep 3 t/m 8 zorgt voor een goede basis voor het volgende schooljaar en een soepele overgang naar het voortgezet onderwijs.
Kenmerken
Wijzer! is de methode voor de zaakvakken aardrijkskunde, geschiedenis en natuur & techniek. 
De kinderen werken per vak vanuit één praktisch leerwerkboek of op de tablet. De leerkracht ondersteunt de lessen via het digibord met filmpjes, interactieve opdrachten en animaties. 
Hierdoor vinden kinderen het leuk om met Wijzer! te werken. 
Alle hoofdstukken beginnen met een kijkplaat: een animatie met een voorleesverhaal en opdrachten die kinderen laten nadenken over het onderwerp. Van daaruit leren de kinderen gestructureerd kennis en vaardigheden aan die ze vervolgens toepassen in opdrachten en een reeks activerende taken. Die taken zijn afwisselend en uitdagend, en geven ruimte voor ieders talent. 
Daarnaast zijn er de SamenWijzer!-lessen met aandacht voor samenhang tussen de zaakvakken. SamenWijzer! bestaat uit drie verbindende thema’s per leerjaar waarin de verschillende vakgebieden worden gecombineerd. In deze lessen komen alle drie de vakken samen.
Wereldoriëntatie voor groep 3 en 4
Kinderen hebben een grote belangstelling voor de wereld om hen heen. In groep 3 en 4 besteden we met Wijzer! Wereldoriëntatie aandacht aan hun eigen omgeving, dorp of stad. Hiermee leggen we een goede basis voor de zaakvaklessen die vanaf groep 5 worden gevolgd.
Meer weten?
Op wijzer.noordhoff.nl leest u meer over de methode. U kunt natuurlijk ook altijd terecht bij de leerkracht.

Met vriendelijke groet,
[naam coördinator/directeur/intern begeleider]
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