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Geschäftsbedingungen zu dem Zumba® - Kurs Nr. 02/2020 des SV-Arfurt 
· Der Kurs hat mit einer Schnupperstunde am 9.9.2020 begonnen und läuft offiziell ab 16.09.2020 ausschließlich der Herbstferien (7.10. und 14.10) planmäßig bis zum 16.12.2020. Das sind 12 Einheiten.
· Der Kurs findet zu den genannten Terminen um 19:00 Uhr statt, vorzugsweise auf dem Rasenplatz in Arfurt, bei ungünstiger Witterung alternativ im Dorfgemeinschaftshaus in Arfurt. Der tatsächliche Kursort wird jeweils am Kurstag zu Beginn festgelegt.
· Die Termine sind auch der Vereinsseite www.svarfurt.de/zumba zu entnehmen
Kurzfristige Änderungen sind vorbehalten und werden möglichst bis 20:00 Uhr am Vortag des jeweiligen Kurstages dort angegeben.
· Die Teilnahme an der Whatsapp-Gruppe, die durch die Teilnehmer administriert wird, ist freiwillig und kein Bestandteil dieses Kursangebotes
· Den Anweisungen der Kursleitung ist Folge zu leisten.
· Sportliche Betätigung birgt ein Verletzungsrisiko. Die Teilnahme am Kurs erfolgt auf eigenes Risiko und Gefahr ohne Haftungsansprüche gegen den SV Arfurt oder die Kursleitung.
· Hinsichtlich des Datenschutzes gilt §17 der Satzung des Sportvereins Arfurt in der aktuell gültigen Fassung.
· Wegen der Corona-Epidemie gilt für den Kurs folgendes Hygienekonzept. Die Teilnehmer sind zur Einhaltung verpflichtet und selbst dafür verantwortlich. Es ist nicht Aufgabe des Vereins oder der Kursleitung, die Einhaltung der Regeln zu überwachen bzw diese durchzusetzen. Bei offensichtlichem Fehlverhalten kann von der Kursteilnahe ausgeschlossen werden. 
· Im Falle einer Coronainfektion durch Teilnahme am Kurs bestehen keine Haftungs- oder Schadensersatzansprüche, weder gegen den Verein noch gegen die Kursleitung.
Corona-Hygienekonzept zu dem Zumba® - Kurs Nr. 02/2020 des SV-Arfurt
· Das Hygienekonzept ist auf Basis folgender Unterlagen erstellt:
# Die Zusatz-Leitplanken des DOSB (Halle), 28.5.2020
# DTB Empfehlungen für das vereinsbasierte Sporttreiben im Bereich GYMWELT – Fitness- und Gesundheitssport während der Corona-Pandemie (Stand: 14.07.2020)
· Für die Durchführung leiten sich daraus konkret folgende Verhaltensregeln ab
· 1.1 In jedem Fall Einhaltung der allgemeinbekannten AHA-Regeln.
· 1.2. Wer sich krank fühlt bleibt zu Hause, ebenfalls wer zu einer Risikogruppe im Sinne der Empfehlung des Robert-Koch-Institutes zählt.
· 2. Sofern möglich soll Zumba im Freien auf dem Rasenplatz in Arfurt stattfinden
· 3. Bei ungünstiger Witterung wird das Dorfgemeinschaftshaus in Arfurt genutzt. Dabei gilt:
· 3.1. Tragen von Mund-Nase-Maske beim Betreten des DGH bis zur Einnahme des Trainingsplatzes
· 3.2. Keine Warteschlangen beim Betreten des DGH, Abstand bei Türdurchgängen mind 1,50m, kein Händeschütteln etc.
· 3.3. Handdesinfektion mit eigenem individuellem Desinfektionsmittel beim Erreichen des Trainingsplatzes und nach Verlassen des DGH
· 3.4 Sofern Sporttaschen mitgebracht werden, sind diese soweit möglich geschlossen zu halten
· 3.5. Durch die Kursleiterin wird eine Anwesenheitsliste geführt, keine Datenerhebungserklärung nach CoKoBeV, da die Teilnehmer mit Kontaktdaten angemeldet sind bzw Vereinsmitglieder
· 3.6. Die Toiletten des DGH sowie Umkleiden werden nicht genutzt, somit entfällt eine Desinfizierung.
· 3.7. Sportgeräte, Matten etc werden nicht benutzt und durch den Verein auch nicht gestellt, somit entfällt eine Desinfizierung.
· 3.8 Die Teilnehmer verteilen sich so, dass größtmöglicher Abstand entsteht, mindestens 2m zu jedem anderen Teilnehmer. Aufgrund der Hallengröße ergibt sich damit eine maximale Teilnehmerzahl von 15, exklusive der Kursleitung.
· 3.9. Zumba ist naturgemäß kein Kontakt- oder Partnersport.
· 3.10. Vor Beginn, ggfs auch während der Kursstunde, und zum Abschluß intensiv Lüften (durch die Kursleitung)
· 3.11. In Abstimmung mit dem Hausmeister wird die Heizung/Lüftung während der Kursstunde ausgeschaltet (Kursleitung gem Einweisung des Vereins bzw Hausmeisters).
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