Felhasználási feltételek
1. Feltételek
A weboldal elérésével elfogadja a jelen weboldal Használati Feltételeit, az összes alkalmazandó jogszabályt és előírást, valamint beleegyezik abba, hogy Ön felelős a vonatkozó helyi törvények betartásáért. Ha nem ért egyet ezen feltételek bármelyikével, tilos az oldal használata vagy elérése. A weboldalon található anyagokat a vonatkozó szerzői jogi és védjegyjog védi.
2. Használati engedély
Engedélyt adunk arra, hogy ideiglenesen letöltsön egy példányt a Telnyx weboldalán található anyagokból személyes, nem kereskedelmi célú, átmeneti megtekintésre. Ez egy engedély biztosítása, nem tulajdonjog átruházása, és ezen engedély alapján Ön nem jogosult az alábbiakra: az anyagok módosítása vagy másolása; az anyagok bármilyen kereskedelmi célú felhasználása; a Telnyx weboldalán található szoftver visszafejtésének vagy visszafordításának megkísérlése; szerzői jogi vagy egyéb tulajdonosi jelölések eltávolítása az anyagokról; az anyagok átruházása más személyre vagy az anyagok „tükrözése” másik kiszolgálón.
3. Felelősségkizárás
A Telnyx weboldalán található anyagok „adott állapotban” kerülnek rendelkezésre bocsátásra. A Telnyx semmilyen kifejezett vagy vélelmezett garanciát nem vállal, és ezennel minden egyéb garanciát kizár, beleértve a kereskedelmi forgalomképességre, adott célra való alkalmasságra vagy szellemi tulajdonjogok megsértésének hiányára vonatkozó vélelmezett garanciákat is. A Telnyx továbbá nem garantálja az anyagok pontosságát, eredményességét vagy megbízhatóságát, sem a saját weboldalán, sem a hivatkozott oldalakon.
4. Korlátozások
A Telnyx vagy beszállítói semmilyen körülmények között nem felelősek semmilyen kárért (ideértve korlátozás nélkül az adat- vagy haszonveszteséget, illetve az üzleti tevékenység megszakításából eredő károkat), amely a Telnyx weboldalán található anyagok használatából vagy használhatatlanságából ered – akkor sem, ha a Telnyx vagy megbízott képviselője szóban vagy írásban értesítést kapott az ilyen károk lehetőségéről. Egyes joghatóságok nem engedik meg a vélelmezett garanciák korlátozását vagy a következményes vagy járulékos károkért való felelősség kizárását, így ezek a korlátozások Önre nem feltétlenül vonatkoznak.
5. Módosítások és hibák
A weboldalunkon megjelenő anyagok technikai, nyomdai vagy fényképészeti hibákat tartalmazhatnak. A Telnyx nem garantálja, hogy az anyagok pontosak, teljesek vagy naprakészek. A Telnyx bármikor előzetes értesítés nélkül módosíthatja az oldalon található anyagokat, azonban nem vállal kötelezettséget azok frissítésére. Sem mi, sem a weboldal létrehozásában, előállításában vagy szolgáltatásában részt vevő felek nem felelősek semmilyen közvetlen, közvetett, járulékos, következményes vagy büntető jellegű kárért, amely az oldal eléréséből, használatából vagy használhatatlanságából, illetve hibákból vagy hiányosságokból ered.
6. Hivatkozások
A Telnyx nem vizsgálta felül a weboldalához kapcsolódó összes külső oldalt, és nem felel azok tartalmáért. Nem vállalunk felelősséget a hivatkozott weboldalakon található információk pontosságáért vagy megbízhatóságáért, és nem garantáljuk azok adatainak, véleményeinek, tanácsainak vagy állításainak helyességét. Akkor sem tudjuk garantálni a helytelen vagy félrevezető információk javítását, ha azokat megtekintjük. Emellett nem vállalunk felelősséget az ilyen weboldalakon kínált termékekért vagy szolgáltatásokért sem.
Ön tudomásul veszi és elfogadja, hogy a Telnyx a Google reCAPTCHA-t használhatja, és kizárólag a reCAPTCHA céljaira Ön elfogadja a Google Adatvédelmi szabályzatát és Szolgáltatási feltételeit.
7. A weboldal használati feltételeinek módosítása
A Telnyx bármikor előzetes értesítés nélkül módosíthatja jelen felhasználási feltételeket. A weboldal használatával Ön elfogadja a mindenkor érvényes feltételeket.
8. Irányadó jog
A Telnyx weboldalával kapcsolatos bármely követelésre az Illinois állam joga az irányadó, a kollíziós szabályokra való tekintet nélkül.
9. Kártalanítás
Ön beleegyezik abba, hogy kártalanítja, megvédi és mentesíti a Telnyx-et, annak anyavállalatait, leányvállalatait, kapcsolt vállalatait, üzleti partnereit, licencadóit, alkalmazottait és ügynökeit minden olyan igény, veszteség, költség, kár és kiadás (beleértve, de nem kizárólagosan a közvetlen, járulékos, következményes, példamutató és közvetett károkat), valamint ésszerű ügyvédi díj ellen, amely a weboldal használatából, helytelen használatából vagy a jelen feltételek megszegéséből ered.
10. Felmondás
A Telnyx fenntartja a jogot, hogy saját belátása szerint, előzetes értesítés nélkül megszüntesse az Ön weboldalhasználati engedélyét, és megakadályozza a jövőbeni hozzáférését a weboldalhoz.

