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***JULKAISUVAPAA HETI***

Lehdistötiedote

Uusia nimityksiä: Genelec vahvistaa Pohjoismaiden myyntitiimiä


Joulukuu 2021, Iisalmi … Genelec on kasvattanut Pohjoismaiden myyntitiimiään entistä vahvemmaksi rekrytoimalla joukkoon Mirko Ekbergin ja Fredrik Setterbergin, joilla molemmilla on runsaasti kokemusta ammattiaudioalalta.

Ekberg liittyy Genelecin kotimaan myyntitiimiin Pro Audio -segmentin myyntipäällikkönä tehtävänään kehittää sekä studio- että jälleenmyyjäverkostoja ja pitää huolta avainasiakkaistamme. Ekbergillä on 20 vuoden laaja kokemus myyntipäällikön tehtävistä sekä Fenderin että Luthmanin jakelijaverkostoissa, joista hän oli edennyt Luthman Nordicin Suomen ja Baltian myyntijohtajaksi.

Setterberg liittyy Genelecin Ruotsin tiimiin myynti-insinöörinä, keskittyen ennakkomyyntiin ja myynnintukeen Studio-, AV- ja Home Audio -segmenteissä. Setterbergillä on yli kahden vuosikymmenen kokemus sekä myynnistä että teknisistä ratkaisuista. Hän tulee tarjoamaan asiantuntija-apua jälleenmyyjille, järjestelmäintegraattoreille ja loppukäyttäjille niin koulutuksissa, esittelyissä kuin kaiutinjärjestelmien kalibroinneissa paikan päällä.

Ekberg kommentoi: "Genelec on uskomaton brändi ja olen innoissani mahdollisuudesta liittyä tähän perheeseen. Olen aina pitänyt prosesseista, joissa voin ymmärtää asiakkaideni tarpeita, joten odotan innolla läheisten asiakassuhteiden rakentamista ja ylläpitämistä sekä ensiluokkaisen palvelun tarjoamista kaikilla tasoilla."

"Olen ollut alalla monta vuotta ja Genelec on aina ollut suosikkibrändini työskennellessäni AV-integraattorina", lisää Setterberg. "Uudessa roolissani myynti-insinöörinä olen erittäin iloinen voidessani auttaa Genelecin ruotsalaisia ​​asiakkaita kaikissa segmenteissä, niin järjestelmäsuunnittelussa kuin myyntiä edeltävässä ja myynnin jälkeisessä tuessa."

"Olemme todella tyytyväisiä saadessamme Pohjoismaiden myyntitiimiimme kaksi näin kokenutta, ammattitaitoista ja arvostettua ammattilaista", toteaa Genelecin Pohjoismaiden myyntijohtaja Mikko Tuomi. "Yksittäisissä rooleissaan he vahvistavat jo ennestään mahtavaa tiimiämme, tuovat meidät lähemmäksi keskeisiä liikekumppaneitamme ja lisäävät asiakastyytyväisyyttä."

Ekbergiin ja Setterbergiin voi ottaa yhteyttä osoitteissa: mirko.ekberg@genelec.com ja fredrik.setterberg@genelec.com

Lisätietoja löydät osoitteesta: www.genelec.com

***LOPPU***



Tietoa Genelecistä

Siitä lähtien kun Genelec perustettiin vuonna 1978, ammattilaiskäyttöön suunnitellut kaiuttimet ovat olleet sen liiketoiminnan ydin. Vahvan tutkimus- ja kehitystyöhön sitoutumisen ansiosta se on voinut tuoda alalle uutuuksia ja vakiinnuttaa johtoasemaansa aktiivisten tarkkailukaiuttimien alalla. Yli neljäkymmentä vuotta myöhemmin Genelec-kaiutintuotteet pysyvät alkuperäisen suunnittelufilosofian mukaisina ja tarjoavat luotettavaa, neutraalia äänentoistoa koosta riippumatta sekä kykyä sopeutua kuunteluympäristön akustisiin olosuhteisiin. Genelec-asiakkaat saavat alan parasta ja kattavinta tukea sekä akustiikkaneuvontaa, kalibrointipalveluita ja teknistä huoltoa tuotteen koko elinkaaren ajan. Genelec-tuotteen ostaminen on kannattava ja pitkäikäinen sijoitus erinomaiseen ja luotettavaan äänentoistoon.
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