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Pressmeddelande 

Genelec-högtalare används i Ubisofts 
spektakulära nya Stockholmskontor

Genelecs högtalarsystem garanterar förstklassigt ljud i företagets kreativa och sociala utrymmen

Stockholm, November 2024... Det franska gamingförlaget Ubisoft, med huvudkontor i den eleganta Parisförorten Saint-Mandé, är ett av världens största. Ubisoft grundades av familjen Guillemot 1986 och har idag över 50 dotterbolag runt om i världen, inklusive två i Sverige - Massive Entertainment i Malmö och Ubisoft Stockholm. När Ubisoft Stockholm nyligen flyttade till ett nytt spektakulärt kontor i Hagastaden specificerades en rad högpresterande högtalarsystem från Genelec för företagets spelutvecklings- och fritidsutrymmen.

Efter att ha hjälpt till att hitta den nya lokalen anlitade IT- och projektledaren på Ubisoft Sverige, Niklas Domander, systemintegratören och konsulten This Is Who I Am (Tiwia) och systemintegratören Logic IT för att hjälpa till med akustiken och den tekniska installationen.

De nya kontorslokalerna har en rad specialiserade rum och faciliteter, bland annat ett Dolby Atmos -rum som kan användas för demos, presentationer, visningar och andra evenemang. Det finns också en Atmos-inspelningsstudio, en andra 5.1-studio, en videoredigeringssvit samt ett fantastiskt centralt atrium som fungerar som reception och socialt utrymme där man kan anordna sammankomster och evenemang för hela företaget. Genelec-högtalarsystem har installerats i hela anläggningen.

Enligt Pär Hörnell, VD på Tiwia, var Genelec det självklara valet för det här projektet. "Jag har arbetat med Genelec i många år. Vi har fått ett mycket bra stöd från dem, bland annat genom ett besök på det nya Experience Centre i Stockholm där vi fick möjlighet att planera och ta fram en genomtänkt helhetslösning till Ubisoft."

Logic IT ansvarade för installationen i receptionen i atriumet samt i köket. Ljudsystemet är baserat på Genelecs installationshögtalare i 4000-serien och består av två kompakta 4020-högtalare och sex något större och kraftfullare 4030-högtalare, fördelade över hela utrymmet för en elegant BGM-lösning av hög kvalitet som klarar högre ljudnivåer vid behov. "Högtalare i 4000-serien är helt enkelt en självklarhet för den här typen av lokaler", säger André Wilstrand på Logic IT. "De är enkla att installera och kalibrera till utrymmet (trots mycket glas), de ser bra ut och levererar utmärkt, tillförlitligt resultat i åratal, om inte decennier framöver." Logic IT installerade också Dante-lösningen som möjliggör musikuppspelning i hela den här zonen via en Yamaha MTX5-D matrix processor, och anslöt Ubisofts Teams-lösning med mikrofoner till samma högtalarsystem för stora möten.

De två inspelningsstudiorna var mindre okomplicerade. "Storleken på studiorna var en särskild utmaning", medger Pär Hörnell på Tiwia. "Det är svårt att få till en bra akustik i ett så litet utrymme. Rummen hade redan genomgått omfattande behandling under byggfasen, men det slutade med att vi var tvungna att flytta ut datorerna helt och dra USB-C-kablar via fiber för att göra utrymmena ännu tystare. I dessa fall gjorde Genelecs kalibreringsprogram GLM det möjligt för oss att ta itu med vissa lågfrekvensutmaningar och skapa en förstklassig arbetsmiljö."

Den huvudsakliga 7.1.4 Atmos-studion är utrustad med Genelec smarta aktiva högtalare. Tre 8331 trevägs koaxialmodeller är placerade i frontväggen som LCR, kompletterade med fyra 8330 tvåvägsmodeller för surround och ytterligare fyra för overhead. Installationen kompletteras med en kraftfull 7360 smart aktiv subwoofer.

Den andra studion - som är lika pampig som den första - har utrustats som ett 5.1 inspelnings-/lyssningsutrymme.  Fem 8330 är installerade som surroundhögtalare, med en kompakt 7350 subwoofer som hanterar de låga frekvenserna.

Juvelen i kronan är dock 9.2.4 Atmos multifunktionsrummet med en enorm skärm. "Det här är ett riktigt coolt och multifunktionellt utrymme som fungerar som ett vackert demorum för besökande journalister och pressevenemang, men också internt för recensioner, presentationer, utbildningstillfällen och mycket mer", förklarar Niklas Domander. "Det utgör också en viktig del av arbetsflödet för vårt ljudteam, som älskar att använda det."

Tiwia installerade tre kraftfulla 8350-högtalare bakom skärmen som LCR-enheter och tio 8340-högtalare i hela rummet som surround- och overhead-enheter. Ett par 7370 subwoofrar kompletterar installationen. Alla modellerna är integrerade med Genelecs GLM-programvara som Tiwia använde för att skapa en helt optimerad och omslutande lyssningsmiljö. Rummet är dessutom anslutet till ljudstudiorna via ett Focusrite RedNet Dante-system. En HDMI-förlängare i en av de två golvboxarna gör att man kan koppla upp sin bärbara dator mitt i rummet och fortsätta arbeta, för maximal flexibilitet.

"Det är ett sant nöje att arbeta med ljud i den här studion", säger Istvan Stenberg, Head of Audio på Ubisoft Stockholm. "Ett stort tack till Niklas och Pär för att de har skapat ett så smart, mångsidigt och effektivt ekosystem för ljud i hela studion. Det har verkligen förbättrat och effektiviserat vårt arbetsflöde, från analys av referensmaterial i ljudrummet till inspelning och feedback – nu mycket enklare och snabbare tack vare anslutningen av båda studiorna via vårt RedNet Dante-system. Med Genelec i både kontrollrummet och inspelningsrummet kan vi spela upp det inspelade materialet för artisterna och få omedelbar feedback som är exakt och ljudmässigt korrekt – vilket är en enorm tidsbesparing".

"En första mixning i 7.1.4-rummet ger oss möjlighet att se hur mixningen fungerar i en mängd olika kanalformat, hårdvara och miljöer", fortsätter Stenberg – "Sedan flyttar vi in i multifunktionsrummet och omvandlar det till en mixningsscen – vi får en stor skärm, mycket luft för frekvenserna att röra sig i, fantastisk akustik och Genelec 9.2.4-systemet. Eftersom alla våra studior och högtalare är konfigurerade med GLM kan våra mixar överföras sömlöst mellan olika miljöer. Dessutom bidrar enhetligheten mellan Genelec-modellerna till att bibehålla klangbild och ljudkaraktär genom hela ljudproduktionsprocessen. Vi njuter verkligen av variationen och mångsidigheten i våra studiokonfigurationer – vi är ett mycket lyckligt ljudteam!"

Domander håller med. "På det hela taget har det varit en fantastisk upplevelse", säger han. "Det nära samarbetet från början med både Tiwia och byggföretaget har gjort det möjligt för oss att skapa ett mycket funktionellt och väldesignat kontorsutrymme som gör det till en förstklassig upplevelse för både personal och besökare att komma till kontoret." 


För mer information, vänligen besök www.genelec.se

***SLUT***

Om Genelec

Genelec grundades 1978 och är världsledande inom design och tillverkning av aktiva högtalarsystem för professionella studior, audiovisuella installationer och bostadsapplikationer. Med ett oöverträffat engagemang för forskning och utveckling erbjuder alla Genelec-lösningar sanningsenlig ljudåtergivning, exceptionell tillförlitlighet och förmåga att anpassa sig till den akustiska miljön. Genelec tillverkas på ett hållbart sätt i Iisalmi i Finland och utgör en säker långsiktig investering i enastående ljudåtergivning.
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