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***PARA DIVULGAÇÃO IMEDIATA***

Comunicado de imprensa  

Um mergulho no ambiente repousante do Immerso, com o contributo da Genelec 

O novo hotel Português de 5 estrelas traduz-se num retiro tranquilo com um vista deslumbrante sobre o mar, e um som ambiente de excelência.

Ericeira, Portugal, Setembro de 2024… Anunciado como um "hotel de destino", o Immerso é um retiro elegante e descontraído, longe do burburinho da cidade, mas perto da capital portuguesa, Lisboa. Aninhado no vale exuberante de uma vila costeira, o Immerso — o primeiro hotel de 5 estrelas da Ericeira — é um refúgio de serenidade dedicado ao bem-estar e aos simples prazeres da vida num ambiente natural deslumbrante. Uma vez que o áudio premium é uma parte crucial da experiência global do visitante, a equipa da Immerso deu o aval esperado aos altifalantes de instalação da série 4000 da Genelec.

Os hóspedes no Immerso podem desfrutar de uma variedade de atividades de bem-estar, incluindo sessões de ioga e pilates ao nascer e ao pôr do sol, no belo deck de madeira com vista para o vale. Para aqueles que procuram algo mais enérgico, uma sala de ginástica totalmente equipada está à sua disposição. Depois, os hóspedes podem relaxar no spa, onde é oferecida uma variedade de tratamentos luxuosos e massagens. Há também a opção de simplesmente relaxar na bela piscina exterior, saborear um cocktail no bar ou esperar por uma refeição no restaurante EMME, que oferece produtos locais e biológicos.

Para o sistema áudio, os proprietários do hotel contactaram o distribuidor local da Genelec, Garrett Audiovisuais, por recomendação do conhecido produtor musical e compositor Elvis Veiguinha, responsável pelo desenvolvimento da identidade sonora do hotel. "O Elvis conhece-nos há mais de 30 anos", explica Raul Fernandes, da Garrett Audiovisuais. "Ele apresentou-nos à direção do hotel e após a discussão de ideias e acerto de detalhes, fomos contratados para desenvolver o projeto de áudio para as diversas áreas do hotel. Dada à natureza premium do projeto, escolhemos uma solução baseada nas colunas de instalação da série 4000 da Genelec."

O briefing era simples — conseguir um som de qualidade superior, de estúdio, que fosse confortável de ouvir em qualquer volume sem alteração no desempenho. Segundo a Garrett Audiovisuais, a Genelec oferecia a solução ideal. "Optámos pelos elegantes, mas potentes, modelos 4020 nas áreas comuns mais requintadas do hotel, ou seja, o restaurante, o bar e a área do lounge", observa Raul Fernandes. Oito 4020 servem o restaurante e o bar, enquanto outras quatro colunas estão instalados na confortável área do lounge. "Adicionámos um subwoofer 5041 no restaurante para reforçar os graves, bem como um par de 4010 ultracompactas e discretas na zona de spa/bem-estar", acrescenta. Sistemas de outros fabricantes servem nas áreas ao ar livre e mais casuais do hotel.

"A Genelec oferece muitas vantagens para este tipo de aplicação", continua Raul Fernandes. "Como são colunas ativas, não precisamos em nos preocupar em encontrar espaço ou gerir a cablagem para racks de amplificadores externos — o que torna a instalação muito mais rápida, fácil e descomplicada. A estética elegante das colunas de instalação Genelec torna-as fáceis de integrar em ambientes premium — e, claro, o som é excecional. Tudo isto combinado com a capacidade de adaptar com precisão o som de cada altifalante ao espaço torna-as uma verdadeira mais-valia em espaços exigentes e de alta qualidade como o Immerso." 

Para o controlo, seleção de fontes e gestão de outros parâmetros, a Garrett optou por uma solução da CUE Systems que oferece um controlo intuitivo, na ponta dos dedos, através de um painel táctil, bem como uma aplicação móvel. Um media player de 3 zonas da Audac atua como fonte de som.

"Estamos encantados com o que conseguimos na Immerso, assim como o cliente", reflete Raul Fernandes. "É um espaço verdadeiramente deslumbrante, caracterizado pela simplicidade e elegância – é um conceito orgânico concebido para estar em comunhão com a natureza. Todos esses são valores que Genelec defende, por isso, mesmo filosoficamente, a Genelec foi a escolha que fez sentido. A um nível mais prático, a Genelec oferece tudo o que precisamos – estética elegante, som de excelência, fiabilidade a longo prazo e facilidade de instalação. Além disso, no final do projeto, calibramos cada coluna, uma a uma no local, usando os controlos de resposta da sala na parte traseira de cada dispositivo, o que fez ainda mais diferença. Os resultados são impressionantes e em perfeita harmonia com o ambiente do hotel."

Para mais informações, visite www.genelec.com 


*** FIM ***

Sobre a Genelec

Fundada em 1978, a Genelec é líder no design e fabrico de sistemas de colunas ativas para estúdios profissionais, instalações audiovisuais e aplicações residenciais. Com um compromisso incomparável com a investigação e desenvolvimento, todas as soluções Genelec oferecem uma reprodução sonora com autenticidade, fiabilidade excecional e capacidade de adaptação ao seu ambiente acústico. Fabricada de forma sustentável em Iisalmi, na Finlândia, a tecnologia Genelec representa um investimento seguro a longo prazo na reprodução áudio de excelencia.
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