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Pressemitteilung

Genelec stellt auf der IBC 2024 die 
UNIO Personal Reference Monitoring Solution vor 

Der neue professionelle Referenz-Kopfhörer 8550A und die Aural ID V2.0 Technologie für binauralisiertes Kopfhörer-Monitoring erweitern das UNIO-Konzept und bieten das genaueste und verlässlichste Kopfhörer-Erlebnis aller Zeiten.


[bookmark: _Hlk143119406]Iisalmi, Finnland, September 2024....Genelec wird auf der diesjährigen IBC-Messe die UNIO Personal Reference Monitoring Solution vorstellen. Diese einzigartige Systemlösung besteht aus dem 9320A SAM Reference Controller, dem Referenzmessmikrofon und dem neuen professionellen Referenz-Kopfhörer 8550A. Sie schlägt eine Brücke zwischen dem Abhören mit professionellen Lautsprechern im Raum und personalisiertem Kopfhörer-Monitoring. Mit den zusätzlichen Kopfhörer-Kalibrierungsfunktionen der Genelec GLM-Software und der optionalen binauralen Kopfhörer-Monitoring-Technologie Aural ID V2.0 können Anwender das persönlichste und verlässlichste Kopfhörer-Monitoring-Erlebnis aller Zeiten genießen.

Das erstmals auf der IBC 2023 vorgestellte UNIO-Konzept vereint die Leistungsfähigkeit der Genelec SAM Lautsprecher (Smart Active Monitors), der GLM-Kalibrierungssoftware und der personalisierten Kopfhörertechnologie Aural ID. Im Zentrum steht der 9320A SAM Reference Controller. Die Verwaltung erfolgt über die MyGenelec Benutzer-Plattform. Durch die Kombination eines kalibrierten Smart Active Monitoring-Systems und professioneller Kopfhörer mit Aural ID können Mischungen erstellt werden, die sich zuverlässig zwischen Lautsprechern und Kopfhörern übertragen, um einen nahtlosen Arbeitsablauf zu gewährleisten - wo auch immer gearbeitet wird.

Jetzt hat Genelec die Messlatte mit der Vorstellung des professionellen Referenz-Kopfhörers 8550A nochmals deutlich höher gelegt. Sein innovatives aktives Design ermöglicht es, ihn werkseitig individuell einzumessen und mit dem 9320A so die optimierte UNIO Personal Reference Monitoring Solution zu schaffen. Der 9320A kann das individuelle Kalibrierungsprofil eines 8550A laden und ermöglicht so eine außergewöhnliche Linearität, hohe Auflösung und einen neutralen Klangcharakter – mit der gleichen Präzision wie kalibrierte Genelec Smart Active Monitore für das für das Abhören im Raum.

Der geschlossene, ohrumschließende 8550A bietet eine sehr gute Schallisolierung und hohen Komfort für alle Kopf- und Ohrgrößen. Der Kopfhörer ist haltbar, anpassbar und bietet austauschbare Bauteile - für eine nachhaltige, lange Produktlebensdauer. Das dynamische Design des 8550A mit 40-mm-Schallwandlern und Neodym-Magneten bietet einen Frequenzgang von 15 Hz bis 20 kHz, eine hervorragende Pegelanpassung und einen beeindruckenden Kurzzeit-SPL von 119 dB über den 9320A-Controller. Der 8550A wird mit Leder- und Samtohrpolstern und zwei Kabeln ausgeliefert: einem normalen und einem Spiralkabel. 
					
Mit der Kalibrierungsdatei für den 8550A-Kopfhörer, die im zugehörigen 9320A-Controller bereits gespeichert ist, ist eine weitere persönliche Optimierung über die Genelec-Kalibrierungssoftware GLM 5 möglich, einschließlich Shelving Filter, parametrischer EQs und L/R-Pegelausgleich. Für das ultimative personalisierte Kopfhörermonitoring kann ein detailliertes HRTF erstellt werden, indem Kopf, Ohren und Oberkörper des Nutzers präzise auf Basis eines Videos und zwei Fotos simuliert werden. Die HRTF kann mit der optionalen Aural ID V2.0 Software zur Binauralisierung verwendet werden. So kann über Kopfhörer eine externalisierte Darstellung von Schallquellen erreicht werden, einschließlich präziser Azimut- und Elevationswerte. Es entsteht ein Raum- und Richtungsgefühl, das dem von Lautsprechern im Raum sehr nahekommt.

Die neue Aural ID V2.0 steigert dieses Erlebnis noch durch die Simulation von Reflexionen im Raum und die integrierte Unterstützung für Headtracking über eine Webcam. Die akustische Präsentation der virtuellen Lautsprecher bleibt somit stabil, auch wenn der Kopf bewegt wird, was ein natürlicheres Hörerlebnis ermöglicht. Darüber hinaus sorgt die Unterstützung der Open Sound Control (OSC)-Standardschnittstelle für Hardware-Headtracker für maximale Systemkompatibilität.

Aural ID V2.0 läuft als Standalone-App auf Mac-Systemen und bietet optimierte HRTF-Binauralisierungsoptionen für Stereo und Immersive Monitoring bis 9.1.6 sowie eine „Raw HRTF“-Option, die vollen Zugriff auf die Richtungs- (DTF) und Klangfarben-Komponenten (CTF) innerhalb der HRTF ermöglicht. Mit dieser Flexibilität kann ein noch zuverlässigeres und präziseres Hörerlebnis erzielt werden. Zusätzlich zu der vollständig personalisierten HRTF von Aural ID bietet die Einbeziehung der Standard-HRTFs der Kopf- und Rumpfsimulatoren Kemar und KU100 in Aural ID V2.0 eine noch größere Auswahl an Optionen.

Genelec-Geschäftsführer Siamäk Naghian kommentiert diese jüngste Erweiterung des UNIO-Konzepts wie folgt: „UNIO bietet Audio-Profis nun tatsächlich drei Ebenen des Referenz-Monitorings: Diejenigen, die einfach nur das beste Lautsprechermonitoring im Raum suchen, können die Kombination aus Smart Active Monitoren, GLM und dem 9320A genießen, während Anwender, die auch ein präzises Kopfhörermonitoring suchen, sich über den 8550A freuen werden. Für diejenigen, die die ultimative Kombination aus Raum- und Kopfhörermonitoring suchen, ist die UNIO Personal Reference Monitoring Solution und Aural ID V2.0 das präziseste und portabelste Monitoringsystem, das je produziert wurde.“

Das Genelec-Team begrüßt Besucherinnen der IBC-Messe in Amsterdam (13. bis 16. September) am Stand 8.A61. Dort kann das erweiterte UNIO-Konzept direkt am Stand und im Immersiven Hörraum 8.MS1/8.MS20 gehört werden.

Für weitere Informationen besuchen Sie bitte www.genelec.de.


***ENDE***



Über Genelec 
Seit der Firmengründung 1978 sind professionelle Lautsprecher das Kerngeschäft von Genelec. Das große Engagement in Forschung und Entwicklung hat zu einer ganzen Reihe von revolutionären Designs geführt und Genelec als Marktführer bei Aktivlautsprechern etabliert. Auch vier Jahrzehnte später folgen alle Genelec Lautsprecher der ursprünglichen Philosophie, eine zuverlässige, neutrale und von der Lautsprechergröße unabhängige Klangwiedergabe zu garantieren. Zusätzlich bieten sie die Möglichkeit, sich an die akustischen Gegebenheiten der Hörumgebung anzupassen. Genelec-Kunden erhalten erstklassige Unterstützung vor Ort: von der akustischen Beratung und Kalibrierung über den technischen Service bis hin zur Gewährleistung einer langen Produktlebensdauer. Der Kauf eines Genelec-Produkts ist eine sichere langfristige Investition in ein herausragendes und zuverlässiges Klangerlebnis. 
 
Für weitere Presse-Informationen kontaktieren Sie bitte:  
Howard Jones, Genelec 

T:	+44 (0)7825 570085 
E:	howard.jones@genelec.com 
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