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***JULKAISUVAPAA HETI***

Lehdistötiedote

Saamelaismuseo Siida luottaa Geneleciin

Uusi näyttely ja uusin teknologia vievät vierailijat tutustumaan alkuperäiskansan elämäntapaan

Iisalmi, maaliskuu 2023… Inarissa sijaitseva saamelaismuseo ja luontokeskus Siida on yksi Pohjois-Lapin suosituimmista matkailukohteista. Lapin alkuperäiskansan saamelaisten kulttuurille omistettu Siida perustettiin ensimmäisen kerran ulkomuseoksi 1960-luvulla, kunnes vuonna 1998 arkkitehti Juhani Pallasmaan suunnittelema museorakennus vihittiin käyttöön. Kaksi vuosikymmentä myöhemmin tuli aika laajentaa ja remontoida rakennus vastaamaan kasvaneita kävijämääriä ja nykyaikaisia standardeja. Osana peruskorjausurakkaa oli oululainen tekninen järjestelmäasiantuntija Caverion Suomi Oy, joka toimitti ja asensi Dante AoIP -teknologiaa käyttävän Genelec Smart IP -kaiutinjärjestelmän. Uuden näyttelyn äänisuunnittelusta vastasi interaktiivisen elämyssuunnittelun asiantuntija Aki Päivärinne Oioi Collectivesta.

Saamelaiset elävät sopusoinnussa luonnon kanssa. Heidän perinteisiä elinkeinojaan ovat rannikkokalastus, turkismetsästys, lampaiden paimentaminen ja tietysti puolipaimentolais-poronhoito. Vastikään kunnostetussa museossa on käynnissä täysin uusi näyttely, jossa saamelaisperintöä ja kulttuuria esitellään hyödyntäen viimeisintä museoteknologiaa. Näyttely on saanut nimensä inarinsaamelaisen Matti Morottajan runosta "Nämä maat ovat meidän lapsiamme", ja sen pääarkkitehtina toimi Genelecin kanssa jo vuosia läheistä yhteistyötä tehnyt teollinen muotoilija Harri Koskinen. 

”Tehtäväni oli luoda Lapin luonnon monimuotoisia ääniä heijastava äänimaisema ja suunnitella siihen tekninen ratkaisu”, Päivärinne kertoo. "Tiesin, että avoin, hallimainen museoympäristö olisi mielenkiintoinen akustinen ja temaattinen haaste, sillä kaikki vuodenajat esitetään samassa huoneessa." Saamelaiskulttuurissa ei nimittäin juhlita neljää vaan kahdeksaa eri vuodenaikaa, jotka sanelevat saamelaisten elämänrytmin.

"Halusin luoda äänimaiseman, joka muodostaisi näyttelylle luonnollisen ja autenttisen taustan sen sijaan, että sen valtaisi pelkästään saamelaisten kulttuuriperintö", hän jatkaa. ”Tietyllä tavalla loin taustan, joka asettaa heidän kulttuurinsa kontekstiin. Ottaen huomioon, että saamelaiset elävät edelleen läheisessä yhteydessä luontoon, luonnon ja kulttuurin välinen vuorovaikutus tuntui sopivalta lähtökohdalta.”

Äänisuunnittelun toteuttamisessa Päivärinne oli ehdoton: ”Tiesin käyttäväni Genelecin kaiuttimia, koska äänenlaadun ja yksityiskohtien tarkkuuden suhteen mikään ei vedä niille vertoja. Se on myös suomalainen brändi, joten museossa, joka juhlii alkuperäiskulttuuria Harri Koskisen suunnittelemassa näyttelyssä, olisi ollut pyhäinhäväistys käyttää mitään muuta! Oli myös itsestäänselvyys, että käytämme Smart IP -teknologiaa, koska Siidan uusittu tekninen infrastruktuuri perustuu kokonaan Ethernet-kaapelointiin, mikä teki meidän laitteidemme liittämisestä samaan verkkoon erittäin helppoa.”

Lauri Riihiaho johti Caverionin tiimiä, joka vastasi Dante-verkon ja kaiuttimien asennuksesta koko rakennuksessa. Hän vaikuttui Smart IP -kaiuttimien asennuksen helppoudesta ja nopeudesta. "Tämä oli ensimmäinen kokemuksemme Genelecistä – ja erityisesti Smart IP:stä – ja suoraan sanottuna se oli helppo nakki", hän kommentoi. ”Tehtävämme oli asentaa kaiuttimet ja konfiguroida verkkokytkimet Dantelle. Asensimme yhteensä kolmekymmentä 4430A Smart IP -asennuskaiutinta, parin 8010A-studiomonitoreja yhteen saamelaiskulttuurin esitykseen ja 7040 subwooferin, jolla toistetaan saamelaisten shamaanien rumpuääniä. Kaiuttimien konfigurointiin käytimme Genelecin Smart IP Manager -ohjelmistoa, mikä oli erittäin helppokäyttöinen ja säästi paljon aikaa. Säädimme vain kytkimet ja kaikki toimi täydellisesti. Käytimme 32 x 32 Dante-kortilla varustettua Picturall Mark II -mediaserveriä pääkeskuksenamme koko museon mediasisältöjen toistamiseen. Yhdistimme kaiuttimet mediaserverillä Danten ulostuloihin ja se oli siinä – työmme oli tehty.” 

"Smart IP -teknologia on vaikuttava", Riihiaho jatkaa. "Tarvitset vain yhden CAT-kaapelin kaiuttimen liittämiseksi verkkoon. Sinun ei tarvitse edes huolehtia pistorasioista, sillä sama kaapeli toimittaa virtaa PoE:n kautta ääni- ja ohjaussignaalien ohella. Näin ollen Genelec Smart IP -ratkaisu on itse asiassa erittäin kustannustehokas vaihtoehto perinteiseen analogiseen audiojärjestelmään verrattuna, sillä säästät sekä kaapeloinneissa että asennusajassa.”

Siidan henkilökunta on innoissaan uudesta näyttelystä ja kunnostetuista, laajennetuista tiloista. ”On ilahduttavaa nähdä, että saamelaiskulttuuria pidetään edelleen niin tärkeänä, että kävijämäärät jatkavat kasvuaan. Siksi oli aika uudistua ja laajentaa”, sanoo myynti- ja markkinointivastaava Minna Muurahainen. ”Rakennuksen pinta-ala kasvoi 50 %, joten nyt meidän on entistä helpompi tehdä kunniaa saamelaiskulttuurin monimuotoisuudelle ja luontoyhteydelle. Meille on tärkeää, että käytämme mahdollisuuksien mukaan brändejä, joiden arvot heijastelevat omia arvojamme, erityisesti vastuullisuuden kaltaisissa asioissa. Genelec täyttää selvästi nämä vaatimukset. Olemme iloisia uudesta näyttelystä, joka käyttää viimeisintä teknologiaa opastaakseen vierailijamme saamelaiseen kulttuuriin, sillä se on nykyään uhattuna ja ansaitsee äänensä kuuluviin. Näemme itsemme olennaisena osana saamelaisperinnön säilyttämistä, joten nykyaikaisen ja vastuullisen AV-tekniikan hyödyntäminen tarinan kertomisessa on keskeinen osa tätä missiota.”

Lisätietoja löydät osoitteesta www.genelec.com.


***LOPPU***


Tietoa Genelecistä

Perustamisvuodesta 1978 lähtien ammattilaiskäyttöön suunnitellut kaiuttimet ovat olleet Genelecin liiketoiminnan ydin. Vahva sitoutuminen tutkimus- ja kehitystyöhön on tuottanut alalle uusia ratkaisuja ja vakiinnuttanut Genelecin aseman johtavana aktiivitarkkailukaiuttimien valmistajana. Yli neljäkymmentä vuotta myöhemmin Genelec-kaiutintuotteet noudattavat uskollisesti alkuperäisiä tavoitteita, jotka ovat luotettavuus, neutraali äänentoisto kaiuttimen koosta riippumatta, sekä kyky sopeutua kuunteluympäristön akustisiin olosuhteisiin. Genelec-asiakkaat saavat alan parasta ja kattavinta tukea aina akustisen suunnittelun neuvoista ja kalibrointipalveluista tuotteiden tekniseen huoltoon. Genelec-tuotteen hankinta on turvallinen pitkän aikavälin sijoitus erinomaiseen ja luotettavaan äänentoistoon.
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