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BANDO
PER L’ASSEGNAZIONE DI 50 BORSE DI STUDIO 
DESTINATE AI PARTECIPANTI DI LV8 DI FONDAZIONE VODAFONE
“PROGETTO FROM NEET TO NEXT GEN”
[bookmark: _GoBack]

L’Università telematica Pegaso

INTENDE
-	favorire la digitalizzazione dei giovani in uscita dai percorsi d’istruzione superiore, con l’obiettivo di accrescerne la competitività nel complesso mondo del lavoro;
-	contribuire alla riduzione del gap digitale tra le diverse aree del Paese soprattutto nel mondo della formazione, diffondendo la cultura dell’innovazione digitale e la crescita della consapevolezza dei vantaggi in termini commerciali derivanti da un maggiore utilizzo dei servizi ICT avanzati;
-	promuovere la diffusione della consapevolezza del ruolo che può avere la digitalizzazione per la competitività del tessuto produttivo italiano, sia nei rapporti “business to consumer” che “business to business”, in Italia e all’estero;

BANDISCE
➢	50 borse di studio, del valore di € 500,00 a partecipante, destinate a giovani diplomati, in possesso dei requisiti analiticamente indicati nel Regolamento - Progetto “From Neet to Next Gen” (in seguito, denominato anche solo il “Regolamento”) e che abbiano completato gli 8 livelli dell’app LV8 di Fondazione Vodafone Italia, reperibile al seguente indirizzo web www.unipegaso.it/studenti/borse-di-studio-per-studenti, che si iscriveranno al Corso di Alta Formazione di seguito denominato:
· Sicurezza nel mondo digitale – 30 CFU (Riconosce l’iscrizione al secondo anno accademico della Laurea Triennale L-31 - Informatica per le Aziende Digitali);

Successivamente verranno bandite 25 borse di studio, del valore totale di € 3.000,00, cadauna a partecipante, destinate a giovani studenti in possesso di tutti i requisiti indicati nel regolamento.
 I partecipanti dovranno aver terminato con successo il Corso di Alta Formazione di cui al punto precedente. Le borse di studio permetteranno l’iscrizione, a seconda dei titoli pregressi, al secondo anno o al terzo anno del Corso di Laurea Triennali indicati nel bando e nella scheda del corso di Alta Formazione.
Per la verifica del possesso dei requisiti di cui al punto c) dell’art. 3 del Regolamento, per la partecipazione al presente Bando, ogni candidato dovrà superare una prova tecnico-pratica. La prova consisterà nella compilazione di un questionario finalizzata a verificare le competenze informatiche possedute dal candidato e in un colloquio individuale motivazionale così come previsto ai sensi del Regolamento reperibile al seguente indirizzo web www.unipegaso.it/studenti/borse-di-studio-per-studenti .

Napoli, 08 maggio 2023
IL RETTORE
Prof. Pierpaolo Limone
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