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Vrijdag 29 maart, eindelijk is het zo ver! Hier hebben we een lange tijd naar uitgekeken, weekendje Düsseldorf. Nadat we in de late namiddag zijn aangekomen hebben we van de toernooi-organisatie de nodige inlichtingen ontvangen.
Daarna zijn we naar het A&O-hotel in Düsseldorf-centrum gegaan om in te checken.
Na de gebruikelijke files zijn stelselmatig ook alle andere spelers en begeleiders toegekomen om het boeltje compleet te maken 
Nadat de kamers met koffers en sportzakken gevuld waren, zijn we´s avonds de stad ingetrokken. Met een korte wandeling in de benen, hebben we een pitstop gemaakt bij de Domino´s pizza om daarna in de Alt Stadt-regio een terrasje te gaan doen. 
Een aantal drankjes later was het tijd om weer richting hotel te gaan. Onze hoofdtrainer had nog een hongerke dus hebben we nog even een overheerlijke döner kebab naar binnen gewerkt.
Aangekomen in het hotel moest de grootste uitdaging nog komen, het hotel was voor 85% bevolkt met erg luidruchtige medebewoners en dat hebben we geweten.

Zaterdag 30 maart, na een zeer korte nachtrust was het match-day!
Zowel in ons hotel, als in een hotel in de buurt zijn er ouders en ´DIE-hard´fans toegekomen die de reis van dik 2 uur vanuit België hebben gemaakt om onze strijders te komen aanmoedigen, (zoals eigenlijk elke week) aan vokale steun geen gebrek…
Even wat proviand inslaan bij de lokale Aldi, ontbijten en richting Benrath-sportpark voor de 1e toernooidag.
De groepsindeling van Noorse kon ons weinig vertellen, vv Zundert, vv SJZ en vv Cabauw zijn 3 Nederlandse ploegen van verschillende niveau´s maar verder wisten we eigenlijk niks.
De eerste wedstrijd verliezen we tegen vv SJZ met 0-1 na een (vermoedelijke) buitenspelgoal, dit was jammer, want we waren aan elkaar gewaagd maar met volle moed begonnen we aan de 2e wedstrijd tegen vv Cabauw.
Na veel kansen en overwicht van onze boys, spelen we 0-0 gelijk, dit was best zuur want deze hadden we kunnen/moeten winnen. 
Dan alles op de laatste groepswedstrijd zetten, vv Zundert bleek echter een maatje te groot, we verliezen met 0-1 maar dit had na veel gemiste kansen van Zundert ook een andere uitslag kunnen zijn.
Dag 1 zit er op, na erg weinig slaap maar met veel strijd eindigen we laatste in onze groep en worden we ingedeeld in de tabel om te strijden voor plaats 9 t/m 16.
Terug naar ons hotel om een welverdiende douche te nemen en achteraf met een aantal ouders samen te komen om te gaan eten. In het hotel zelf was het eten geen haute-cuisine, en hebben we beslist om een zeer voedzame maaltijd te gaan halen in de Burger King. Maar dit heeft bij iedereen enorm goed gesmaakt en de vermoeidheid begon wat door te wegen en hebben we besloten om terug richting hotel te gaan.
Nabesprekingen met spelers en ouders gevoerd en in ons bedje gekropen om te proberen een goede nachtrust te hebben. 

Zondag 31 maart, dag 2 en tevens de laatste dag van het toernooi.
We hadden nog wat tijd over en onderweg naar het sportpark zijn we even gestopt bij de Merkur Spiel-Arena, het voetbalstadion van Fortuna Düsseldorf. Ondanks dat Fortuna in de 2e Bündesliga speelt, is dit een prachtig stadion met 54000 zitplaatsen waar de komende zomer ook een aantal wedstrijden gespeeld worden op het EK in Duitsland. 
Uiteraard kan er niks tippen aan het Bosuilstadion…
Jammer genoeg was er niemand aanwezig om ons binnen te laten aangezien dit Paaszondag was. Maar goed, verder naar ons toernooi.
Dit wordt een wedstrijdmiddag met een knock-outfase en na een ceremonie van damesploegen en U17 plaats 16 t/m 20 mochten we er weer aan beginnen tegen Vios-W, weer een Nederlandse ploeg. Maar wat bleek, deze ploeg was de avond ervoor wegens overlast uit hun hotel gezet en kwamen dus niet opdagen, resultaat was een forfait en een 3-0 overwinning voor onze kerels, we bleven achter met een dubbel gevoel. Liever 3-0 winnen met een wedstrijd dan een forfait, maar ach, we zitten in de 3e ronde.
Hierin spelen we tegen DSC-99, een Duits team. Het niveau ligt gelijk een stukje hoger maar dat deerde onze ploeg niet, ook wij bereiken een hoog niveau en winnen oververdiend met 0-1, euforie terecht op z´n plek en op naar de 4e ronde.
Daarin ontmoeten we weer een Duitse ploeg, SVG Neuss-Weisenberg.
Hier moeten we toch wel onze meerdere in herkennen, stevige ploeg met mooi en verzorgd voetbal en we verliezen met 2-0. 
Vermoeid maar trots eindigt U17A Noorse op de 10e plaats, van 20 ploegen op een internationaal toernooi een heel mooi resultaat. Goed gedaan, toppers!!
Met de eindceremonie achter de rug en de auto´s ingepakt zijn we nog een snelle hap gaan eten in de Mac, hebben we afscheid genomen en zijn we elk onze weg opgegaan om van een zalige douche en nachtrust te genieten.

Door de vele helpende handen van (groot)ouders en sympathisanten in aanloop naar dit weekend, hebben we het voor elkaar gekregen om onze kerels te laten genieten van een erg leuk weekend, eentje die nog lang zal blijven hangen.

Aan iedereen die dit mogelijk heeft gemaakt; bedankt hiervoor en geniet van een welverdiende Paasvakantie!!
