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Bijlage 2. Evaluatie van je project

SIDN fonds staat voor een sterk internet voor iedereen. We hebben jouw project ondersteund met de verwachting dat het bijdraagt aan onze missie en doelstellingen. 
We willen dan ook goed zicht krijgen op wat het project heeft opgeleverd, zowel bezien vanuit de doelstellingen die je zelf had, als vanuit de bredere missie van SIDN fonds. Daarom vragen we je om op onderstaande vragen te antwoorden (in 3-5 A4). Wees eerlijk en open in je antwoorden. Ook als iets niet helemaal is gelopen zoals je van tevoren had verwacht, kan dat een belangrijk resultaat zijn, niet in de laatste plaats qua leereffect. 
Algemene gegevens: 
Titel project: 	
Projectnummer: 
Aanvrager: 

Deel A. Tussenevaluatie (alleen in te vullen bij tussenevaluatie)
Tussentijdse resultaten
START Beschrijf de aanleiding van het project. Welk probleem/ maatschappelijk vraagstuk wilde je bij aanvang oplossen?
ACTIE Welke activiteiten heb je ondernomen sinds de start van het project?
RESULTATEN TOT NU TOE Benoem de resultaten van je project tot nu toe. Hebben de tussentijdse resultaten geleid tot aanpassingen in de aanpak?
COMMUNICATIE  Is er sprake geweest van media-aandacht voor je project? Heb je bijgedragen aan een bijeenkomst of event, ben je genomineerd voor een award? Of is er een andere mijlpaal die interessant is voor communicatie over je project? 
Proces
Wat gaat er goed binnen het project? Beschrijf successen.
Wat is er misgegaan of gaat minder goed dan gedacht? Heb je hier een verklaring voor? Wat heb je daarvan geleerd? Ben je voornemens je plannen bij te stellen op basis van deze ervaringen en zo ja, hoe?
Heb je gebruik gemaakt van het netwerk van SIDN fonds (bijvoorbeeld contacten met andere projecten) of extra ondersteuning (bijvoorbeeld via een voucher)?
Werk je samen met anderen in dit project? Hoe dragen zij bij? Dragen zij ook financieel bij?
Financiën 
Voeg een bijlage bij met tussentijds financieel overzicht van het project. Zet de oorspronkelijke begroting en dekkingsplan (dus hoe je het project financiert) naast het overzicht van de kosten tot nu toe. 

Zijn er afwijkingen? Geef in dat geval een verklaring en geef aan welke gevolgen dit heeft. Zijn er (nieuwe) co financiers? Hoeveel dragen zij bij?
Vervolg & betrokkenheid SIDN fonds
Wat zijn de belangrijkste vervolgstappen in het project? 
Kunnen we bijdragen aan de verdere ontwikkeling van het project? Waar heb je behoefte aan op het gebied van expertise, kennisdeling, netwerk?

Deel B. Eindevaluatie (in te vullen bij de afronding van je project)
Resultaten
START Beschrijf de aanleiding van het project. Welk probleem/ maatschappelijk vraagstuk wilde je bij aanvang oplossen?
ACTIE Welke activiteiten heb je ondernomen binnen de projectperiode, wat was je aanpak? 
RESULTAAT Wat heeft het project opgeleverd?
Zijn er ook resultaten niet behaald die wel in de aanvraag stonden? 
Zijn er ook onverwachte resultaten?
Heb je tools, publicaties/rapporten, software, workshops, etc. als resultaten, vul dan de vragen hieronder in:
Naam van de tool, publicatie, software, workshop:
Gelanceerd op:
Beschikbaar via url: 
Aantal gebruikers/downloads/deelnemers:

PRIJZEN  Is het project genomineerd geweest voor een award? Zo ja, welke?
Doe je mee aan een accelerator? Zo ja, welke
SAMENWERKING Heeft samenwerking plaatsgevonden met andere door SIDN fonds ondersteunde projecten of partijen uit het SIDN fonds netwerk? Zo ja, welke?
COMMUNICATIE  Hoe ging het met de exposure voor je project? 
Is er media-aandacht geweest? Plaats hier alle links naar interviews, items of artikelen over het project in kranten, (web)magazines, nieuwsbrieven, radio-tv uitzendingen
Heb je bijgedragen aan een bijeenkomst of event? Zo ja, welke?
Zijn er andere resultaten/mijlpalen die interessant zijn voor communicatie over je project? 
Welke communicatiemiddelen zet je actief in?
EFFECT 
Hebben de resultaten bijgedragen aan de oplossing voor het beschreven probleem of vraagstuk (Of verwacht je effect op langere termijn)? Formuleer de effecten zo SMART mogelijk. 
Waar ben je trots op?
Proces
Wat ging er echt goed binnen het project? Beschrijf successen.
Wat ging er mis of minder goed? Heb je hier een verklaring voor? Wat heb je daarvan geleerd? Heb je je plannen bijgesteld op basis van deze ervaringen en zo ja, hoe? 
Heb je gebruik gemaakt van het netwerk van SIDN fonds (bijvoorbeeld contacten met andere projecten) of extra ondersteuning (bijvoorbeeld via een voucher)? En wat heeft dat opgeleverd?
Heb je meegedaan aan kennissessies aangeboden door SIDN fonds? Zo ja, welke? En wat was het effect van deze sessies?
Heb je samengewerkt met anderen in dit project? Hoe hebben zij bijgedragen? Droegen ze ook financieel bij?
Toekomst
Wat is je toekomstplan? Hoe krijgt het project/ krijgen de resultaten van het project vervolg? Wat is de eerstvolgende stap? 
Hoe ga je de resultaten in de toekomst delen? 
Hoe ga je het project in de toekomst financieren? Is er al vervolgfinanciering gerealiseerd? Als je daar informatie over kan delen: bij wie en hoeveel?
Financiën 
Voeg een aparte bijlage bij met financieel overzicht van het project. Plaats de werkelijk gemaakte kosten overzichtelijk naast de oorspronkelijk begroting en de begroting bij tussenevaluatie (indien een Potential). Indien er cofinanciering voor dit project was, maak dat inzichtelijk. Verklaar eventuele afwijkingen.
Tips aan SIDN fonds
Heb je tips en adviezen voor ons? Bijvoorbeeld over onze procedure, communicatie, kennisdeling & netwerkvorming? Deze zijn meer dan welkom! Wees niet bang om ook kritische noten te kraken.
Mogen we je als alumnus blijven benaderen voor bijeenkomsten? (hiervoor zullen we je e-mailadres bewaren om je uit te kunnen nodigen voor toekomstige evenementen)
Mogen we je benaderen om je aan andere projecten te koppelen, met het doel je opgedane kennis en expertise te delen of samenwerking te onderzoeken?
Communicatie
Alle projecten die een bijdrage krijgen, hebben ook een projectenpagina op onze site. Deze willen we graag zo actueel mogelijk houden en na afronding van het project delen we ook de opbrengsten. 
Vat in 2 zinnen samen wat het project heeft opgeleverd. En wat de vervolgstappen zijn.

Klaar! Stuur dit ingevulde formulier, samen met een financieel overzicht naar projecten@sidnfonds.nl o.v.v. van de titel van je project.
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