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[Nafn sakbornings og lögráðamanns þegar það á við
Heimilisfang] 

 
[bookmark: _GoBack]

Reykjavík, dags. [xxx]  


Efni: Mál nr. [xxx]
[Embættið] hefur haft til meðferðar ofangreint mál er varðar meint brot þitt gegn [refsiákvæði], með því að hafa [verknaðarlýsing]. 

Rannsókn málsins er nú lokið og hafa málsgögn verið yfirfarin með hliðsjón af 145. gr. laga nr. 88/2008 um meðferð sakamála. Er það mat [embættisins] að málið teljist líklegt til sakfellis að því er varðar meint brot gegn [refsiákvæði/afmörkuð háttsemi].

[Embættið] telur að til greina komi að ákæra ekki í málinu en fresta þess í stað útgáfu ákæru skilorðsbundið í tiltekinn tíma samkvæmt heimild í 56. gr. almennra hegningarlaga nr. 19/1940, sbr. 2. mgr. 146. gr. laga um meðferð sakamála.  Nánari upplýsingar um almenn skilyrði og þýðingu ákærufrestunar má nálgast á heimasíðu ríkissaksóknara www.rikissaksoknari.is.  

Af framangreindu tilefni ert þú [boðaður/boðuð] til að mæta á skrifstofu [embættis], [dagsetning, tímasetning], þar sem þér verður kynnt hvað felst í ákvörðun um ákærufrestun og þér gefinn kostur á að tjá þig áður en ákvörðun er tekin. Í framhaldi mun [embættið] taka ákvörðun um hvort málinu verði lokið með ákærufrestun. Ef þú mætir ekki á boðuðum tíma eða semur um nýja tímasetningu við [undirritaða/n] er litið svo á að þú sért [mótfallin/n] málalokum með ákærufrestun og mun [embættið] þá taka ákvörðun um saksókn eftir almennum reglum. 


Undirritun

[Afrit: verjandi, barnavernd]
