
Lausn frá störfum vegna heilsubrests
almennir starfsmenn
Bréf um lausn frá störfum vegna heilsubrests gæti hljóðað svo. Athygli er vakin á því að skáletraða textann í bréfinu þarf að umorða eða fella út í samræmi við atvik hverju sinni.
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Staður, dagsetning
Með bréfi þessu ert þú leyst/ur frá störfum þínum sem [tilgreina starfstitil skv. ráðningarsamningi] hjá [nafn stofnunar], skv. ákvæði [t.d. 12.4.2] í kjarasamningi fjármála- og efnahagsráðherra fyrir hönd ríkissjóðs við [viðkomandi stéttarfélag]. 
Vísað er til bréfs, dags. [dags. mán. ár], þar sem þér var veitt færi á að tjá þig um fyrirhugaða lausn fyrir [dags. mán. ár]. Andmæli hafa ekki borist frá þér EÐA Andmæli bárust frá þér þann [dags. mán. ár]. 
Eftir að hafa farið yfir andmæli þín, sem sett voru fram á fundi / í bréfi dags. [dags. mán. ár]., og málið að öðru leyti er niðurstaðan sú að þú verður leyst/ur frá störfum vegna heilsubrests. 
Er ákvæðið svohljóðandi: [uppfæra eftir atvikum og setja rétt ákvæði úr kjarasamningi]
„Þegar starfsmaður hefur verið samfellt frá vinnu vegna veikinda eða slysa launalaust í jafnlangan tíma og þann tíma er hann átti rétt á að halda launum í fjarveru sinni skv. gr. 12.2.1, má leysa hann frá störfum vegna heilsubrests.“
Frá [dags. mán. ár] hefur þú verið óvinnufær vegna [tilgreina ástæðu sé tilefni til þess] sem hefur haft þær afleiðingar að þú hefur ekki getað snúið aftur til vinnu og lauk veikindarétti þínum [dags. mán. ár] og launalausum veikindarétti þínum þann [dags. mán. ár].
Með vísan til framangreinds ákvæðis ert þú leyst/ur frá störfum hjá [nafn stofnunar]. 
Með vísan til ákvæðis (t.d. 12.5.1) í fyrrgreindum kjarasamningi átt þú tilkall til fastra launa í þrjá mánuði. Launagreiðslur samkvæmt ákvæðinu greiðast mánaðarlega og verður fyrsta greiðslan [dags. mán. ár]. Fullnaðaruppgjör orlofs og launa fer fram 1. xxx [við síðustu útborgun].
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