Websitevoorwaarden en gebruiksvoorwaarden van Samsara
Laatste update: Juni 2020 
Samsara Networks Inc., een in Delaware gevestigde onderneming met statutaire zetel te 1990 Alameda St., 5th Floor, San Francisco, CA 94103, en zijn aangesloten ondernemingen en dochterondernemingen (gezamenlijk “Samsara”) stelt informatie, producten en diensten beschikbaar op deze website (de “Site”), op grond van de volgende gebruiksvoorwaarden (“Websitevoorwaarden”). Lees deze Websitevoorwaarden zorgvuldig voordat u deze Site gebruikt. In deze Websitevoorwaarden verwijzen “wij/we", “ons” en “onze” naar Samsara en “u” of “uw” naar u persoonlijk (d.w.z. de persoon die deze Websitevoorwaarden leest en eraan gebonden is) en, als u deze Site bezoekt namens een onderneming of andere rechtspersoon, u en die onderneming of andere rechtspersoon in wiens naam u de Site bezoekt.
1. AANVAARDING VAN VOORWAARDEN
Door de Site te gebruiken, erkent u aan deze Websitevoorwaarden gebonden te zijn. Gebruik de Site niet als u niet met deze Websitevoorwaarden instemt. Samsara verschaft de informatie, producten en diensten op de Site onder voorbehoud van uw aanvaarding van de hier uiteengezette Websitevoorwaarden in ongewijzigde vorm. Uw gebruik van de Site houdt in dat u met die Websitevoorwaarden instemt.
Wij behouden ons het recht voor deze Websitevoorwaarden deels of in hun geheel op enig moment te wijzigen naar het ons goeddunkt. In de kop “LAATST BIJGEWERKT”, boven aan deze Websitevoorwaarden, kunt u zien wanneer deze Websitevoorwaarden het laatst zijn herzien. Wijzigingen worden onmiddellijk van kracht nadat de gewijzigde Websitevoorwaarden aan de Site zijn gekoppeld en, als u een account bij de Site hebt waarvoor u een e-mailadres hebt verstrekt (“Account"), door u de wijzigingen door te geven:
(i) wanneer u zich bij de Site aanmeldt, of
(ii) door de wijzigingen te sturen naar het e-mailadres dat u ons hebt verstrekt.
U stemt ermee in u te houden aan, en gehouden te zijn door, die wijzigingen:
(i) door de Site te blijven gebruiken of bezoeken nadat de gewijzigde Websitevoorwaarden op de Site zijn gepubliceerd, of
(ii) als u een Account hebt, door binnen zeven (7) dagen na ontvangst van een kennisgeving van de voormelde wijzigingen geen verzoek tot beëindiging van uw Account in te dienen.
Daarnaast kunnen voor een bepaalde dienst van Samsara specifieke richtlijnen of regels (“Dienstspecifieke regels") van toepassing zijn die van tijd tot tijd worden gepubliceerd en op grond van deze vermelding deel uitmaken van de Websitevoorwaarden. Als u onze Websitevoorwaarden of Dienstspecifieke regels niet aanvaardt, kunt u de Site en de diensten daarop beter niet gebruiken. Als we Dienstspecifieke regels wijzigen, publiceren we de gewijzigde versie op de plaats waar die Dienstspecifieke regels gewoonlijk staan, vermelden we de wijziging op de hoofdpagina van die dienst en nemen we een link op naar de vorige versie van de voorwaarden of regels.
Samsara behoudt zich het recht voor de Site of een dienst (of een deel daarvan) op enig moment en van tijd tot tijd tijdelijk of permanent te wijzigen of beëindigen. Samsara is jegens gebruikers of derden niet voor een dergelijke wijziging, opschorting of beëindiging aansprakelijk, behalve zoals hier uitdrukkelijk is bepaald.
2. WEBSITE GEDOMICILIEERD IN DE VS
De Site wordt door Samsara beheerd vanuit de Verenigde Staten en, tenzij hier uitdrukkelijk anders is bepaald, heeft niet de opzet om Samsara aan de wetten of rechtsbevoegdheid van staten, landen of grondgebieden buiten de Verenigde Staten te onderwerpen. Samsara verklaart of garandeert niet dat de Site of delen daarvan geschikt zijn voor of beschikbaar zijn in rechtsgebieden buiten de Verenigde Staten. Wanneer u ervoor kiest de Site te gebruiken, doet u dat op uw eigen initiatief en voor uw eigen risico, en bent u verantwoordelijk voor naleving van alle ter plaatse geldende wetten, regels en voorschriften. U valt tevens onder de exportcontrole door de VS en bent verantwoordelijk voor inbreuk op die controle, daaronder begrepen embargo's of andere federale exportbeperkende regels en voorschriften. Samsara kan de beschikbaarheid van de Site of een deel daarvan te allen tijde en naar eigen goeddunken beperken voor een persoon, geografisch gebied of rechtsgebied. Door de Site te gebruiken, verklaart u bij dezen dat u (a) geen staatsburger of permanent ingezetene bent van een land op de goederen, technologie en/of diensten waarvan de Verenigde Staten een embargo heeft ingesteld (zoals Cuba, Iran, Noord-Korea, Soedan, Syrië, of de Krim), en (b) niet voorkomt op een lijst van de Amerikaanse overheid met personen op wie een verbod of beperking van toepassing is, daaronder begrepen, maar niet beperkt tot, de Specially Designated Nationals List van het Amerikaanse Ministerie van Financiën en de Denied Persons List of de Entity List van het Amerikaanse Ministerie van Handel, en dat uw gebruik van de producten en diensten van Samsara voldoet aan de toepasselijke wetten en voorschriften van de VS inzake exportcontrole en economische sancties. Zie voor meer informatie over de wetten inzake exportcontrole en sancties: http://www.bis.doc.gov/index.htm en http://www.treasury.gov/about/organizational-structure/offices/Pages/Office-of-Foreign-Assets-Control.aspx
3. INSCHRIJVING
Om bepaalde delen van de Site te kunnen bezoeken dient u zich mogelijk bij Samsara in te schrijven. Tijdens de inschrijving dient u:
(a) juiste, nauwkeurige, actuele en volledige informatie te verstrekken op het inschrijfformulier, en
(b) die inschrijvingsgegevens bij te houden en in voorkomend geval onverwijld bij te werken.
Als we na onderzoek op redelijke gronden kunnen aannemen dat gegevens van een gebruiker onjuist, onnauwkeurig, niet actueel of onvolledig zijn, kunnen we de account van die gebruiker tijdelijk buiten werking stellen of beëindigen en huidig of toekomstig gebruik van de Site (of een deel daarvan) door die gebruiker in zijn geheel verbieden. U mag geen gebruikersnaam (of e-mailadres) gebruiken die al door iemand anders wordt gebruikt; die de indruk kan wekken dat u zich voor iemand anders uitgeeft; die aan iemand anders toebehoort; die inbreuk maakt op het intellectueel eigendom of andere rechten van een andere persoon; die beledigend is; of die Samsara om enige andere reden naar eigen goeddunken afwijst. Uw gebruikersnaam en wachtwoord dienen uitsluitend voor uw persoonlijke gebruik en mogen niet door iemand anders worden gebruikt. U bent verantwoordelijk voor de geheimhouding van het wachtwoord dat u gebruikt om toegang te verkrijgen tot de Site en u stemt erin toe uw wachtwoord of gebruikersnaam niet uit te lenen of over te dragen, noch uw gebruik van of toegang tot de Site uit te lenen of anderszins over te dragen aan een derde. U bent volledig verantwoordelijk voor alle interacties met de Site die zich in verband met uw wachtwoord of gebruikersnaam voordoen. U stemt erin toe Samsara onmiddellijk op de hoogte te brengen van ongeoorloofd gebruik van uw wachtwoord of gebruikersnaam of andere inbreuken op de beveiliging van uw account of de Site, en u na afloop van elke sessie af te melden bij uw account voor de Site (indien van toepassing). Samsara is niet aansprakelijk voor verlies of schade die veroorzaakt is doordat een gebruiker deze paragraaf niet heeft nageleefd, daaronder begrepen verlies of schade die veroorzaakt is doordat een gebruiker heeft nagelaten:
(a) Samsara onmiddellijk op de hoogte te brengen van ongeoorloofd gebruik van zijn of haar wachtwoord of account of andere inbreuken op de beveiliging, en
(b) zich na afloop van elke sessie af te melden bij zijn of haar account.
4. EIGENDOMSRECHTEN, LICENTIEVERLENING
4.1. Software. Software die door of via deze Site als download beschikbaar is gesteld (“Software") is auteursrechtelijk beschermd werk van Samsara, zijn leveranciers en/of zijn licentiegevers. Uw recht om Software die op de Site als download beschikbaar is gesteld te bekijken, downloaden en gebruiken is afhankelijk van uw instemming met de voorwaarden van de licentieovereenkomst voor de software die op de site en/of in de Software zijn aangegeven (“Dienstverleningsvoorwaarden van het product”). U mag Software met bijbehorende of ingesloten Dienstverleningsvoorwaarden van het product alleen installeren als u met de desbetreffende Dienstverleningsvoorwaarden van het product hebt ingestemd. Behalve voor zover uitdrukkelijk toegestaan in de Dienstverleningsvoorwaarden van het product, of uitdrukkelijk toegestaan op grond van toepasselijke wetgeving die boven de volgende beperkingen prevaleert, stemt u erin toe de Software niet te verkopen, te leasen, uit te lenen, over te brengen, over te dragen, te wijzigen, aan te passen, te vertalen, te decompileren, te reverse engineeren, te disassembleren, er afgeleide werken van te maken of te pogen er broncode uit af te leiden. Elke vorm van reproductie, herdistributie of ander gebruik of exploitatie van de Software die niet overeenstemt met de Dienstverleningsvoorwaarden van het product en/of deze Websitevoorwaarden is uitdrukkelijk bij de wet verboden en kan leiden tot civielrechtelijke en strafrechtelijke sancties.
4.2. Inhoud. Tenzij uitdrukkelijk anders is vermeld, zijn en blijven de informatie, inhoud, gegevens, tekst, grafische elementen, afbeeldingen, video's, documenten en andere materialen die via de Site beschikbaar zijn gesteld (“Inhoud") eigendom van Samsara, zijn licentiegevers en/of leveranciers en worden ze beschermd door het auteursrecht, een handelsmerk, een octrooi en/of andere eigendomsrechten en wetten. Mits u deze Websitevoorwaarden naleeft, alle kennisgevingen inzake auteursrecht en andere eigendomsrechten in acht neemt, en uitsluitend zolang u van Samsara toestemming hebt de Site te bezoeken en gebruiken, mag u:
(a) Bekijk enige inhoud op een enkele computer uitsluitend voor persoonlijke, informatieve, niet-commerciële doeleinden, behalve zoals uitdrukkelijk schriftelijk toegestaan ​​met betrekking tot bepaalde inhoud ondertekend door een geautoriseerde vertegenwoordiger van Samsara; en
(b) de materialen die Samsara uitdrukkelijk als download beschikbaar stelt (zoals witboeken of gebruikersdocumentatie) uitsluitend voor persoonlijke, informatieve, niet-commerciële doeleinden van deze Site downloaden en afdrukken, mits die Inhoud op generlei wijze wordt gewijzigd of aangepast. Tenzij voor een bepaalde Inhoud uitdrukkelijk andere toestemming is gegeven, mag u de Site of de Inhoud of een deel daarvan niet zonder uitdrukkelijke schriftelijke voorafgaande toestemming van Samsara gebruiken, downloaden, uploaden, kopiëren, afdrukken, weergeven, uitvoeren, reproduceren, publiceren, licentiëren, plaatsen, overdragen, verhuren, leasen, wijzigen, in bruikleen geven, verkopen, distribueren of er afgeleide werken van maken.
4.3. Community-inhoud. Uw recht om door gebruikers en community's gegenereerde informatie of inhoud (daaronder begrepen de Bijdragen van andere gebruikers zoals hieronder omschreven, of apps of inhoud van derden die op apps.Samsara.com, dev.Samsara.com of answers.Samsara.com beschikbaar is gesteld, gezamenlijk aangeduid als “Community-inhoud"), te bekijken, gebruiken, kopiëren en verspreiden, is afhankelijk van de desbetreffende voorwaarden of licentieovereenkomst die aan die Community-inhoud zijn verbonden. Als op die Community-inhoud geen specifieke voorwaarden of licentieovereenkomst van toepassing zijn, gelden de toestemmingen en beperkingen zoals uiteengezet in paragraaf 4.2.
4.4. Eigendomsrechten. Elementen van de Site worden beschermd door het auteursrecht, wetgeving inzake het uiterlijk voorkomen (trade dress), handelsmerkrecht, wetgeving inzake oneerlijke concurrentie en/of andere wetten en mogen noch in hun geheel, noch gedeeltelijk worden gekopieerd of geïmiteerd. Logo's, grafische elementen, geluiden of beelden van de Site mogen zonder uitdrukkelijke schriftelijke toestemming van Samsara niet gekopieerd of doorgegeven worden. Niets op de Site mag worden opgevat als toestemming of recht om handelsnamen, handelsmerken of dienstmerken van Samsara of zijn leveranciers zonder uitdrukkelijke, voorafgaande, schriftelijke toestemming van Samsara te gebruiken, noch impliciet, noch door estoppel, noch anderszins. “Samsara” en andere logo's, handelsmerken, dienstmerken en product- en dienstnamen van Samsara zijn intellectueel eigendom van Samsara.
5. VIA DE SITE INGEDIENDE INFORMATIE
Het Privacybeleid van Samsara (het "Privacybeleid") heeft betrekking op onze verwerking van persoonlijke gegevens die u via de site indient en wordt hierbij door deze verwijzing in deze Website-voorwaarden opgenomen. Door deze websitevoorwaarden te accepteren, gaat u akkoord met onze verzameling, gebruik en openbaarmaking van uw informatie zoals beschreven in het privacybeleid. Raadpleeg het privacybeleid voor informatie over de persoonlijke gegevens die we over u verzamelen, hoe we deze persoonlijke gegevens gebruiken en beschermen, en de keuzes die u kunt maken over hoe we uw persoonlijke gegevens kunnen gebruiken.
U verklaart en waarborgt dat door u in verband met uw gebruik van de Site verstrekte informatie juist, nauwkeurig en volledig is en dat u die informatie regelmatig bijhoudt en bijwerkt. U stemt ermee in dat Samsara uw gebruik van de Site kan beëindigen als door u verstrekte informatie onjuist, onnauwkeurig, verouderd of onvolledig is of wordt.
Tenzij door u en Samsara uitdrukkelijk anders is overeengekomen, erkent u bij dezen dat informatie, voorbeeldgegevens, gebeurtenistypen, tags, opmerkingen, suggesties, inhoud of ander materiaal (elk een “Bijdrage") die u uploadt, e-mailt, plaatst, publiceert of anderszins aan de Site of Samsara doorgeeft, niet-vertrouwelijk zijn en verleent u Samsara automatisch permanente, onherroepelijke, wereldwijde, niet-exclusieve, sublicentieerbare, volledig betaalde en rechtenvrije toestemming (of garandeert u dat de houder van die rechten die toestemming uitdrukkelijk heeft verleend) om die Bijdragen in ongeacht welke vorm en via ongeacht welk medium of technologie die nu bekend is of in de toekomst wordt ontwikkeld, te wijzigen, aan te passen, te publiceren en door te geven en anderen het recht te geven dit te doen. Bovendien waarborgt u dat afstand gedaan is van alle zogenoemde morele rechten die op de inhoud rusten. Voor elke Bijdrage verklaart en waarborgt u dat u alle benodigde rechten hebt om de in deze paragraaf bedoelde toestemmingen te verlenen en dat die Bijdrage, en uw verstrekking daarvan aan en via de Site, voldoen aan alle toepasselijke wetten, regels en voorschriften.
Samsara onderzoekt en beoordeelt Bijdragen niet vooraf, maar Samsara behoudt zich het recht voor Bijdragen naar eigen goeddunken te weigeren of verwijderen. U erkent en keurt goed dat Samsara zich het recht voorbehoudt (maar niet verplicht is) om naar eigen goeddunken en zonder kennisgeving of vermelding aan u, een of meer van de volgende handelingen te ondernemen:
(i) Bijdragen en uw toegang tot de Site te controleren;
(ii) Bijdragen te wijzigen, verwijderen, niet te plaatsen of te laten plaatsen; en/of
(iii) Bijdragen en de omstandigheden waarin ze zijn doorgegeven, mee te delen aan een derde om de Site te beheren, om Samsara, zijn leveranciers of licentienemers en hun werknemers, directieleden, bestuurders, aandeelhouders, aangesloten ondernemingen, gemachtigden, vertegenwoordigers en de gebruikers en bezoekers van de Site te beschermen; om te voldoen aan wettelijke verplichtingen of verzoeken van overheidswege; om deze Websitevoorwaarden te handhaven; of om enige andere reden of voor enig ander doel.
Samsara wijst elke verantwoordelijkheid voor de op zijn Site weergegeven Bijdragen af. Samsara aanvaardt geen verantwoordelijkheid voor de tijdigheid, verwijdering, onjuiste levering of het niet opslaan van Bijdragen of andere informatie van gebruikers of personaliseringsinstellingen.
Samsara heeft geen invloed op de Community-inhoud die op de Site wordt geplaatst en staat bijgevolg niet in voor de nauwkeurigheid, integriteit of kwaliteit van die Community-inhoud. In geen geval is Samsara op enige manier aansprakelijk voor Community-inhoud, daaronder begrepen, maar niet beperkt tot, fouten of weglatingen in inhoud of verlies of schade van enige aard die voortvloeit uit het gebruik van die inhoud. Door de Site te gebruiken, kunt u blootgesteld worden aan beledigende, onfatsoenlijke of aanstootgevende Community-inhoud. U dient alle risico's in verband met het gebruik van dergelijke inhoud, daaronder begrepen het vertrouwen in de nauwkeurigheid, volledigheid of bruikbaarheid van die inhoud, te beoordelen en dragen.
6. AANKOPEN
Als u onze producten of diensten wenst te kopen, kunnen wij op de Site voor uw gemak links plaatsen naar een webwinkel of e-commerceplatform waar u die aankopen kunt doen. Wees u ervan bewust dat de webwinkel of het e-commerceplatform door een derde gehost, geëxploiteerd of beheerd kan worden en dat er de websitevoorwaarden en het privacybeleid van die derde van toepassing op kunnen zijn. Wij adviseren u de voorwaarden en het privacybeleid van die derde zorgvuldig te lezen voordat u een aankoop doet. Deze Websitevoorwaarden gelden niet voor uw interactie met een door derden beheerde webwinkel of e-commerceplatform en wij zijn er niet verantwoordelijk of aansprakelijk voor.
7. GEDRAGSREGELS
Wanneer u de Site gebruikt, dient u zich te houden aan alle toepasselijke wetten, regels en voorschriften. Bovendien verwacht Samsara van gebruikers van de Site dat ze de rechten en waardigheid van anderen eerbiedigen. U mag de Site gebruiken op voorwaarde dat u zich aan de in deze paragraaf uiteengezette gedragsregels houdt. Bij gebreke daarvan kan u de toegang tot de Site krachtens paragraaf 13 (Beëindiging) worden ontzegd. U stemt erin toe af te zien van het volgende:
· plaatsing, doorgifte of andere beschikbaarstelling via of in verband met de Site van:
· alles dat (a) bedreigend, intimiderend, denigrerend of hatelijk; (b) lasterlijk; (c) frauduleus of onrechtmatig; (d) obsceen, onfatsoenlijk of anderszins aanstootgevend is of kan zijn; of (e) beschermd wordt door auteursrecht, een handelsmerk of een ander eigendomsrecht als de houder van dat recht daar vooraf geen uitdrukkelijke schriftelijke toestemming voor heeft gegeven.
· Materiaal dat aanleiding kan geven tot strafrechtelijke of civielrechtelijke aansprakelijkheid of gedrag aanmoedigt dat een strafbaar feit vormt.
· Virussen, wormen, Trojaanse paarden of ander computercodes, bestanden of programma's die schadelijk of invasief zijn of de werking van hardware of software kunnen beschadigen of kapen of als zodanig bedoeld zijn.
· Ongevraagde of ongemachtigde reclame, promotiemateriaal, ongewenste e-mail, spam, kettingbrieven, pyramidespellen of beleggingskansen of andere vormen van benadering.
· De Site te gebruiken voor frauduleuze of onrechtmatige doeleinden.
· Tot een persoon herleidbare informatie over andere gebruikers van de Site in te winnen of te verzamelen.
· U voor een persoon of entiteit uit te geven, daaronder begrepen een vertegenwoordiger van Samsara; een verkeerde voorstelling te geven van uw band met een andere persoon of entiteit; of uit te drukken of te impliceren dat Samsara een bewering van u onderschrijft.
· De werking van de Site of de servers of netwerken die gebruikt worden om de Site beschikbaar te stellen te hinderen of te onderbreken; of inbreuk te maken op de vereisten, procedures, het beleid of de voorschriften van die netwerken.
· Het gebruik van de Site door een andere persoon te beperken of te verhinderen (bijvoorbeeld door een deel van de Site te hacken of aan te tasten).
· De Site te gebruiken om reclame te maken of goederen of diensten aan te bieden of te verkopen zonder uitdrukkelijke voorafgaande schriftelijke toestemming van Samsara.
· Een deel van, het gebruik van, of de toegang tot de Site (daaronder begrepen alle inhoud, Software en andere materialen die via de Site beschikbaar zijn) te reproduceren, dupliceren, kopiëren, verkopen, doorverkopen of anderszins voor commerciële doeleinden te exploiteren.
· Enig deel van de Site (daaronder begrepen alle inhoud, Software en andere materialen die via de Site beschikbaar zijn) te wijzigen, aan te passen, te vertalen, te reverse engineeren, te decompileren, te disassembleren of er afgeleide werken van te maken, behalve indien en uitsluitend voor zover, dit is toegestaan krachtens toepasselijke wetgeving die boven deze beperkingen prevaleert.
· Kennisgevingen ten aanzien van auteursrecht, handelsmerk of andere eigendomsrechten te verwijderen van de Site of uit inhoud, Software en andere materialen die van de Site afkomstig zijn.
· Enig deel van de Site te vervalsen of spiegelen zonder uitdrukkelijke voorafgaande schriftelijke toestemming van Samsara.
· Een database op te zetten door de inhoud van de Site of enig deel daarvan systematisch te downloaden en op te slaan.
· Gebruik te maken van een robot, spider, applicatie om de site te doorzoeken of informatie op te halen, of een ander handmatig of automatisch hulpmiddel in te zetten om de navigatiestructuur of voorstelling van de Site terug te halen, te indexeren, te “scrapen”, er datamining op toe te passen of op enigerlei wijze te reproduceren of te omzeilen zonder uitdrukkelijke voorafgaande schriftelijke toestemming van Samsara.
8. LINKS
U kunt op de Site links naar andere websites vinden. Die links voeren u weg van de site van Samsara. Samsara heeft geen invloed op de websites van die derden en de inhoud of online hulpbronnen die op de sites van die derden worden aangetroffen en is niet verantwoordelijk of aansprakelijk voor de beschikbaarheid daarvan of de inhoud, reclame, producten of andere materialen die zich daarop bevinden of de updates of veranderingen die daarin worden aangebracht. Samsara verstrekt deze links alleen voor uw gemak en de opname van een link houdt niet in dat Samsara een gelinkte site ondersteunt. Samsara is noch direct, noch indirect verantwoordelijk of aansprakelijk voor schade of verlies die door gebruikers in verband hiermee wordt geleden. Uw toegang tot en gebruik van die websites, daaronder begrepen uw gebruik van eender welke inhoud, informatie, gegevens, reclame, producten of andere materialen op, of beschikbaar via, die websites, is geheel voor uw eigen risico en valt onder de gebruiksvoorwaarden en het privacybeleid die op die sites en hulpbronnen van toepassing zijn. Als u ervoor gekozen hebt naar een andere website doorgestuurd te worden, dient u de privacyverklaring van die website te lezen voordat u persoonlijke informatie meedeelt.
9. UITSLUITING VAN GARANTIE
HET GEBRUIK VAN DE SITE IS VOOR UW EIGEN RISICO. DE SITE EN ALLE INHOUD, INFORMATIE, PRODUCTEN OF DIENSTEN DIE OP OF VIA DE SITE BESCHIKBAAR WORDEN GESTELD, WORDEN VERSTREKT ‘AS IS’ EN ‘AS AVAILABLE’, ZONDER GARANTIE VAN ENIGE AARD. SAMSARA EN/OF ZIJN LEVERANCIERS EN LICENTIEGEVERS WIJZEN BIJ DEZEN ALLE GARANTIES EN VOORWAARDEN AF DIE BETREKKING HEBBEN OP DEZE SITE EN ALLE INFORMATIE, INHOUD, PRODUCTEN OF DIENSTEN DIE DAARIN EXPLICIET OF IMPLICIET ZIJN OPGENOMEN, DAARONDER BEGREPEN, MAAR NIET BEPERKT TOT, DE IMPLICIETE GARANTIE VAN VERKOOPBARHEID, GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL EN NIET-INBREUK. IN HET BIJZONDER GARANDEERT SAMSARA NIET DAT: (I) DE SITE AAN UW EISEN VOLDOET, (II) GEBRUIKERS ONONDERBROKEN, TIJDIGE, VEILIGE OF FOUTLOZE TOEGANG TOT DE SITE ZULLEN GENIETEN, (III) DE KWALITEIT VAN DE INHOUD, PRODUCTEN, DIENSTEN, INFORMATIE OF ANDER MATERIAAL DAT VIA DE SITE WORDT VERKREGEN AAN UW VERWACHTINGEN VOLDOET, EN (IV) FOUTEN IN DE SOFTWARE GECORRIGEERD ZULLEN WORDEN. DE SITE, DE PRODUCTEN EN DE DIENSTEN DIE VIA DE SITE BESCHIKBAAR ZIJN EN DE INFORMATIE, INHOUD, SOFTWARE, DOCUMENTEN EN GRAFISCHE VOORSTELLINGEN DIE OP DEZE SITE WORDEN GEPUBLICEERD, KUNNEN TECHNISCHE ONNAUWKEURIGHEDEN, FOUTEN OF WEGLATINGEN BEVATTEN. DE UITSLUITING VAN GARANTIE EN DE AANSPRAKELIJKHEIDSBEPERKING ZIJN ONBEPERKT VAN TOEPASSING OP SCHADE OF LETSEL ALS GEVOLG VAN WANPRESTATIE, FOUTEN, WEGLATING, ONDERBREKING, VERWIJDERING, GEBREKEN, VERTRAGING IN DE WERKING OF VERZENDING, COMPUTERVIRUSSEN, STORING IN DE COMMUNICATIELIJN, DIEFSTAL OF VERNIETIGING OF ONGEOORLOOFDE TOEGANG, VERANDERING OF GEBRUIK VAN ACTIVA, ONVERSCHILLIG OF DEZE VOORTVLOEIEN UIT CONTRACTBREUK, ONRECHTMATIGE DAAD, NALATIGHEID OF EEN ANDERE HANDELWIJZE VAN SAMSARA.
10. AANSPRAKELIJKHEIDSBEPERKING
IN GEEN GEVAL ZIJN SAMSARA EN/OF ZIJN LEVERANCIERS/LICENTIEGEVERS EN ZIJN EN HUN DIRECTIELEDEN, BESTUURDERS, WERKNEMERS OF GEMACHTIGDEN AANSPRAKELIJK VOOR BIJZONDERE, INCIDENTELE OF GEVOLGSCHADE OF SCHADEVERGOEDING VAN RECHTSWEGE DIE VEROORZAAKT IS DOOR OF IN VERBAND MET UW GEBRUIK VAN DE SITE OF DEZE OVEREENKOMST, DAARONDER BEGREPEN, ZONDER BEPERKING, SCHADE DOOR GEBRUIKSDERVING, GEGEVENSVERLIES, WINSTDERVING OF DERVING VAN ANDERE IMMATERIËLE ACTIVA, TELOORGANG VAN DE BEVEILIGING VAN INFORMATIE DIE U IN VERBAND MET UW GEBRUIK VAN DE SITE HEBT VERSTREKT (ONVERSCHILLIG DE OORZAAK ERVAN, DAARONDER BEGREPEN CONTRACT, EQUITY, NALATIGHEID OF EEN ANDERE ONRECHTMATIGE DAAD), ZELFS ALS VOORAF VOOR DIE SCHADE OF DAT VERLIES IS GEWAARSCHUWD. DE MAXIMALE AANSPRAKELIJKHEID VAN SAMSARA EN ONZE DIRECTIELEDEN, BESTUURDERS, WERKNEMERS EN LICENTIEGEVERS/LEVERANCIERS JEGENS U OF DERDEN IN ONGEACHT WELKE OMSTANDIGHEID IS GELIJK AAN HET TOTALE BEDRAG DAT U IN VOORKOMEND GEVAL AAN SAMSARA HEBT BETAALD VOOR TOEGANG TOT EN GEBRUIK VAN DE SITE. IN SOMMIGE STATEN IS UITSLUITING OF BEPERKING VAN AANSPRAKELIJKHEID VOOR INCIDENTELE OF GEVOLGSCHADE NIET TOEGESTAAN, DUS DE VOORMELDE BEPERKING OF UITSLUITING IS MOGELIJK NIET OP U VAN TOEPASSING.
11. ONTHEFFING
In geval van een geschil met een of meer gebruikers van de Site, ontheft u Samsara (en zijn directieleden, bestuurders, gemachtigden en werknemers) van aanspraken, eisen en schadevergoedingen (voor feitelijke en gevolgschade) van onverschillig welke soort en aard, bekend of onbekend, vermoed of onvermoed, al dan niet bekendgemaakt, die voortvloeien uit of op enige wijze verband houden met dat geschil. Als u ingezetene van Californië bent, doet u afstand van artikel 1542 uit het burgerlijk wetboek van Californië, dat als volgt luidt: “Een algemene ontheffing strekt zich niet uit tot vorderingen die ten tijde van de ontheffing naar weten of vermoeden van de schuldeiser te zijnen gunste bestaan en zijn regeling met de schuldenaar wezenlijk zouden hebben beïnvloed indien ze bij hem bekend waren geweest.”
12. VRIJWARING
In de ruimste zin die bij wet is toegestaan, verbindt u zich ertoe Samsara, zijn licentiegevers/leveranciers en hun respectieve directieleden, bestuurders, werknemers en gemachtigden schadeloos te stellen voor en te verdedigen en vrijwaren tegen vorderingen (daaronder begrepen, zonder beperking, gerechtelijke procedures, onderzoeken of vorderingen van een zelfregulerende organisatie, staat, federal securities agency of commissie), eisen, schadevergoedingen, kosten en aansprakelijkheid, daaronder begrepen redelijke advocaatkosten, die voortvloeien uit of verband houden met: (1) onverschillig welke van uw Bijdragen, daaronder begrepen een bewering dat de informatie, inhoud of andere materialen of diensten die aan u verstrekt of beschikbaar gesteld zijn, of het gebruik daarvan, inbreuk maken op een auteursrecht, handelsmerk of andere intellectuele-eigendomsrechten van een persoon of entiteit, of een handelsgeheim van een persoon of entiteit verduisteren, of lasterlijke, denigrerende, pornografische of obscene materialen bevatten; (2) schending van uw verplichtingen op grond van deze Websitevoorwaarden, daaronder begrepen de in paragraaf 7 uiteengezette Gedragsregels; (3) onrechtmatig of onbevoegd gebruik door u van, of activiteiten van u in verband met, deze Site. Voormelde vrijwaring blijft ook na afloop of beëindiging van deze Websitevoorwaarden van kracht.
13. BEËINDIGING.
Samsara kan uw toegang tot deze Site en onverschillig welke account(s) die u in verband met deze Site aanhoudt, naar eigen goeddunken, te allen tijde en om onverschillig welke reden of zonder opgaaf van reden, beëindigen, ook als Samsara van oordeel is dat u deze Websitevoorwaarden hebt geschonden of niet naar de letter of de geest ervan hebt gehandeld, of als een toepasselijke wet, voorschrift, gerecht of een gebod van een bestuursorgaan dat vereist.
De toegang van een gebruiker tot de Site kan door ons op grond van deze voorwaarden zonder kennisgeving worden beëindigd en na die beëindiging kunnen we de account van de gebruiker onmiddellijk deactiveren of verwijderen en/of verdere toegang tot die bestanden blokkeren. Daarmee vervalt onmiddellijk uw recht om de Site te gebruiken. Samsara is jegens u of derden niet aansprakelijk voor beëindiging van uw toegang tot de Site of uw account op grond van deze voorwaarden.
14. VORDERINGEN WEGENS INBREUK OP HET AUTEURSRECHT
Samsara eerbiedigt de intellectuele-eigendomsrechten van anderen en verzoekt bezoekers van de Site dat ook te doen. De Digital Millennium Copyright Act van 1998 (de “DMCA”) verleent verhaalsrecht aan auteursrechthouders die van mening zijn dat materiaal op het internet hun rechten schendt op grond van in de Verenigde Staten geldende auteursrechtwetgeving. Als u te goeder trouw van oordeel bent dat materialen die op de Site beschikbaar zijn uw auteursrecht schenden, kunt u (of uw gemachtigde) Samsara een kennisgeving sturen met het verzoek dat materiaal te blokkeren of de toegang ertoe te blokkeren. Als u te goeder trouw van oordeel bent dat iemand ten onrechte een kennisgeving van auteursrechtschending tegen u heeft ingediend, mag u Samsara krachtens de DMCA een tegenkennisgeving sturen. Kennisgevingen en tegenkennisgevingen moeten voldoen aan de actuele vereisten van de DMCA. Zie http://www.copyright.gov voor meer informatie. Kennisgevingen en tegenkennisgevingen moeten worden verstuurd naar:
Copyright Agent
Samsara Networks Inc.
1990 Alameda St., 5th Floor
San Francisco, CA 94103
legal@samsara.com
+1 415-985-2400
Wij adviseren u uw juridisch adviseur te raadplegen voordat u een kennisgeving of tegenkennisgeving indient.
15. TOEKOMSTGERICHTE MEDEDELINGEN
Sommige informatie op deze Site kan vooruitzichten of andere toekomstgerichte mededelingen ten aanzien van toekomstige gebeurtenissen of de toekomstige financiële resultaten van Samsara bevatten. Wij willen u waarschuwen dat die mededelingen slechts voorspellingen zijn en dat de werkelijke gebeurtenissen of resultaten daar wezenlijk van kunnen verschillen. Zulke mededelingen zijn onder meer die welke (a) gebruikmaken van de woorden “gelooft,“ “verwacht,“ “voorziet,“ “schat“ of woorden van gelijke strekking of belang; (b) uitdrukkelijk als toekomstgericht zijn aangegeven; (c) plannen, doelstellingen of doelen voor toekomstige activiteiten en producten beschrijven; of (d) betrekking hebben op de kenmerken en groei van de afzetgebieden en klanten van Samsara of de verwachte liquiditeit en kapitaalmiddelen van Samsara. Factoren die ertoe kunnen leiden dat de werkelijke resultaten wezenlijk verschillen, zijn onder meer economische, technologische, concurrentiële en overheidsinvloeden die effect hebben op de activiteiten, afzetgebieden, producten, diensten en prijzen van Samsara. Verdere informatie over potentiële factoren die de werkelijke financiële resultaten van Samsara kunnen beïnvloeden, is te vinden in de documenten die Samsara heeft ingediend bij de Securities and Exchange Commission; meer in het bijzonder de meest recente rapporten op Form 10-K en Form 10-Q. Samsara neemt geen verplichting op zich om toekomstgerichte mededelingen bij te werken teneinde ze te laten overeenstemmen met gebeurtenissen of omstandigheden die zich voordoen nadat de mededelingen zijn opgesteld.
16. ALGEMEEN
De Websitevoorwaarden vormen de volledige overeenkomst tussen u en Samsara met betrekking tot uw gebruik van de Site en treden in de plaats van alle eerdere of gelijktijdige communicatie en voorstellen met betrekking tot deze Site tussen u en Samsara, hetzij elektronisch, mondeling of schriftelijk. Ongeacht de collisiebepalingen, worden de Websitevoorwaarden en de relatie tussen elke gebruiker en Samsara beheerst door het recht van de staat Californië en elke partij erkent de persoonlijke en exclusieve bevoegdheid van de gerechten binnen de county San Francisco, Californië. Als een bepaling van de Websitevoorwaarden door een gerecht of bevoegde jurisdictie ongeldig wordt bevonden, komen de partijen niettemin overeen dat het gerecht uitvoering moet trachten te geven aan de bedoelingen van de partijen zoals die in de bepaling zijn weerspiegeld, en blijven de andere bepalingen van de Websitevoorwaarden onverminderd van kracht. Een partij mag alleen van zijn rechten krachtens deze Websitevoorwaarden afstand doen door middel van een schriftelijk document dat door beide partijen is bekrachtigd. Niet-handhaving van een bepaling uit deze Websitevoorwaarden vormt geen afstand daarvan of van enige andere bepaling daarvan. U mag uw rechten of verplichtingen uit hoofde van deze Websitevoorwaarden noch deels, noch in hun geheel overdragen, afstaan of sublicentiëren zonder uitdrukkelijke voorafgaande schriftelijke toestemming van Samsara. Geen enkele bepaling van deze Websitevoorwaarden is bedoeld om aan een derde ten gunste te komen en de partijen beogen niet een of meer bepalingen door een derde te kunnen laten afdwingen, noch op grond van de Contracts (Rights of Third Parties) Act 1999, noch anderszins.
17. CONTACT; KENNISGEVINGEN
Voor algemene vragen, opmerkingen of klachten met betrekking tot de Site kunt u een e-mail sturen naar: info@samsara.com. Formele kennisgevingen aan Samsara op grond van deze Websitevoorwaarden (daaronder begrepen schending van de Websitevoorwaarden door een gebruiker) worden alleen in behandeling genomen als ze op schrift zijn gesteld en persoonlijk, door een erkende koeriersdienst, of per aangetekende post met ontvangstbevestiging worden bezorgd aan: Samsara Networks Inc., ter attentie van: Legal Department, 1990 Alameda St., 5th Floor, San Francisco, CA 94103, met een kopie naar legal@samsara.com. Kennisgevingen aan u kunnen naar goeddunken van Samsara worden gedaan middels plaatsing op de Site, per e-mail of per reguliere post. U stemt er zonder voorbehoud mee in dat een afgedrukte versie van deze Websitevoorwaarden en van enige elektronische kennisgeving op basis van of in verband met deze Websitevoorwaarden in gerechtelijke of administratieve procedures gebruikt kan worden, in dezelfde mate en onder dezelfde voorwaarden als andere originele bedrijfsdocumenten en bescheiden die in afgedrukte vorm worden bewaard.

