Katholische Kirche mit neuem Kinderkatechismus

„YOUCAT for Kids" ab 1. August überall in Deutschland im Handel

Erst war der Jugendkatechismus YOUCAT da, der zu einem Weltbestseller wurde (über 6 Mio. Exemplare, über 70 Sprachen). Nun hat der YOUCAT einen kleinen Bruder bekommen - den YOUCAT for Kids. Unter dem Patronat des Wiener Kardinals Schönborn wurde in vierjähriger Arbeit ein Katechismus für Kinder und Eltern im Alter von 8 - 12 Jahren erstellt: Der gemeinsame Glaube der Kirche sollte in einfache Sprache heruntergebrochen werden; Kinder sollten Freude an einem möglichst bunten und informativen Buch haben und Eltern sollte ein solides Handwerkszeug an die Hand gegeben werden, um den Glauben an sie weiterzugeben. Im Katechismus sollte alles stehen, was man wissen muss, wenn Kinder und ihre Eltern miteinander als überzeugte und überzeugende Christen leben wollen. In 159 Fragen und Antworten werden die wesentlichen Fragen des Glaubens berührt und in die Vorstellungswelt von Kindern übersetzt. Papst Franziskus hat ein Vorwort beigesteuert und spricht im Buch eigens die Eltern an: „Ich vertraue euch den  YOUCAT for Kids an. Werdet nicht müde zu fragen und von eurem Glauben zu erzählen. Bleibt nicht stumm, wenn die Fragen eurer Kinder drängen. Seid eine lebendige Kette, die es von Generation zu Generation möglich macht, dass das Evangelium in unseren Familien, Gemeinschaften und  in der Kirche gegenwärtig ist.“

[bookmark: _GoBack]Das Überraschende am YOUCAT for Kids ist die Bildsprache: Lustige Cartoons machen Kindern Spaß. Sie haben etwas zu lachen, können rätseln und Fragen stellen. Lilly und Bob heißen die beiden liebenswerten Figuren im Buch, mit denen die Kinder auf Entdeckungsreise in die weite Welt des Glaubens gehen. Am YOUCAT for Kids wirkten Priester und Laien  aus Deutschland, Österreich und der Slowakei mit. Kinder durften den „YfK“ - sprich Weiforki - vorab testen. Approbiert wurde der YOUCAT for Kids auf der Frühjahrsvollversammlung 2018 der Österreichischen Bischofskonferenz; in Folge dann von der römischen Glaubenskongregation und dem für Katechese zuständigen Rat für die Neuevangelisierung. Auf dem Weltfamilientag im August 2018 in Dublin wird YOUCAT for Kids als Geschenk des Heiligen Vaters an die dort anwesenden Familien verschenkt. Schon heute ist die weltweite Verbreitung des Werkes abzusehen; außer den vorliegenden Versionen in Deutsch, Spanisch und Englisch sind - Stand heute - zwanzig Sprachen in Arbeit, weitere kommen hinzu.
 
YOUCAT for Kids setzt auf das elementare Glaubensgespräch zwischen Eltern und Kindern und möchte dazu einen inhaltlichen Leitfaden anbieten, der auch Seelsorgerinnen und Seelsorgern vielfältige Möglichkeiten eröffnet. Mitautorin Michaela von Heereman ist davon überzeugt, dass der Kinderkatechismus nicht nur ein Lieblingsbuch von Eltern und Kindern wird, sondern dass er auch in eine echte pastorale Marktlücke stößt: „Erfolgreiche Katechese braucht neben spielerischen, emotionalen und gemeinschaftsbildenden Momenten auch die Vermittlung von Glaubenswissen, über die vorhandenen Fragen der Kinder hinaus: nicht nur in situativen Häppchen, sondern im Gesamtzusammenhang der Geschichte Gottes mit den Menschen.“


Barta, von Heereman, Meuser, Scharf, Steber, Weiss
YOUCAT for Kids - Katholischer Katechismus für Kinder und Eltern
Herausgegeben von der Österreichischen Bischofskonferenz
ISBN 978-3-945148-11-2 
Preis in Deutschland: 14,99 Euro, in Österreich 15,50, in der Schweiz gilt der empfohlene Richtpreis von CHF 23,10 



