Business Use

Apartado Perú:

En cumplimiento de la Ley N° 29733, Ley de Datos Personales y su Reglamento; se le informa que los datos personales que se le han requerido se utilizarán para los fines propios de la relación laboral. Asimismo, los datos sensibles relacionados a su salud que puedan obtenerse como consecuencia de exámenes médicos ocupacionales y/o accidentes de trabajo se usarán sólo para fines laborales.

De manera enunciativa, mas no limitativa, sus datos podrán ser utilizados para el pago y administración de nómina, contratación de  seguros, creación de cuenta  de  correo  electrónico  laboral documentar  y  controlar/supervisar la asignación de activos de cómputo y comunicaciones/correos; control laboral,  creación de cuenta  de  correo  electrónico  laboral,   asignar  herramientas  de  trabajo,  asignar claves y contraseñas, asegurar el cumplimiento de obligaciones de confidencialidad y otras actividades laborales. 

Se le informa que su data ha sido recopilada por el grupo empresarial Procter & Gamble, a través de Procter & Gamble International Operations S.A. (Calle Pozos de Santa Ana s/n Edificio C, San José, Costa Rica), quien es la encargada del manejo de planilla y centralizar la información de los colaboradores que trabajan en las compañías del grupo en Latino América. 

Para el caso de los colaboradores en Perú, y dependiendo de quién sea el empleador del colaborador, esta recopilación se hace por encargo y a favor de PROCTER & GAMBLE PERU S.R.L y P&G INDUSTRIAL PERU S.R.L. Su empleador usará su información para los fines propios de relación laboral y la almacenará en su Base de Datos de “Colaboradores” inscrita ante Registro Nacional de Protección de Datos Personales.

Cabe agregar que los datos proporcionados resultan necesarios para la ejecución de la relación laboral; los cuales serán conservados mientras dure la relación contractual y para el cumplimiento de las obligaciones legales que correspondan, incluso luego de concluida la misma. 

Asimismo, cumplimos con informarle que para la ejecución de la relación laboral, su empleador podrá compartir su información con los destinatarios detallados en el siguiente link: P&G Proveedores Peru.

El colaborador de PROCTER & GAMBLE PERU S.R.L puede ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación, oposición, así como revocar su consentimiento para el uso de datos, cuando proceda, través del correo electrónico privacidadpgperu.im@pg.com o en nuestras oficinas ubicadas en la dirección Calle Las Begonias 415 Oficina 401, San Isidro. 

El colaborador de P&G INDUSTRIAL PERU S.R.L. puede ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación, oposición, así como revocar su consentimiento para el uso de datos, cuando proceda, través del correo electrónico privacidadpgperu.im@pg.com o en nuestras oficinas ubicadas en Avenida de los Materiales N° 2920, Lima

De considerar que no ha sido atendido en el ejercicio de sus derechos puede presentar una reclamación ante la Autoridad Nacional de Protección de Datos Personales, dirigiéndose a la Mesa de Partes del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos: Calle Scipión Llona 350, Miraflores, Lima, Perú.
