WebMD Aveeno Soins de l'eczéma de bébé

L’ABC de l’eczéma
Bonjour Docteure, comment allez-vous? 
Très bien, merci. Prenez place.  
Merci. 
Mon fils a beaucoup d'inconfort. Il a la peau très sèche et sensible. Il se gratte tout le temps, il a des rougeurs et des éruptions cutanées. Que me conseillez-vous?
Je pense que c’est de l'eczéma. En fait, environ 1 enfant sur 5 souffre d'eczéma, qui provoque une peau rugueuse, sèche et qui démange. De nombreux cas surviennent avant l'âge de 5 ans, le type le plus courant étant la dermatite atopique.

Je vais vous donner quelques conseils pour adopter une routine apaisante. Optez pour un bain quotidien avec un nettoyant doux qui procure soulagement et confort. Choisissez un produit qui adoucit et apaise la peau extrasèche sans en perturber la barrière d’hydratation.

Ensuite, pendant que sa peau est encore humide, maintenez l'humidité avec une crème conçue pour réduire les démangeaisons et préserver la barrière protectrice de la peau.
En grandissant, la moitié des enfants se débarrassent naturellement de l’eczéma. Une routine apaisante peut aussi aider à briser le cycle de la peau irritée. 

Je n’aime pas le voir si maussade. 
Je sais que c'est difficile, mais la bonne nouvelle, c'est qu'il y a beaucoup de choses que vous pouvez faire pour l'aider - comme modifier votre routine de lessive, du dodo et d'hydratation quotidienne. Mais pour l'instant, cette routine du bain devrait vous aider à partir du bon pied. 

Merci beaucoup, viens ici mon petit chéri.
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