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Automatisch gegenereerde beschrijving]
Modelbrief aan verenigingen

Beste [naam],

Graag bieden wij zonder kosten een controle aan van de verzekeringsportefeuille van jullie vereniging. Wij vertellen je graag waarom wij dit doen.

Nederland telt ongeveer 150.000 verenigingen. Veel verenigingen vervullen een belangrijke functie in onze samenleving. Bij de meeste activiteiten van een vereniging gaat alles goed. Maar soms gaat er ook iets fout waardoor er schade ontstaat. Een paar voorbeelden:
· Een van de vrijwilligers komt tijdens het werk voor de vereniging ongelukkig ten val en loopt letsel op;
· De vereniging huurt een locatie en na gebruik blijkt er schade aan de locatie te zijn ontstaan zonder dat bekend is welk lid deze schade heeft veroorzaakt;
· Goederen van de vereniging worden gestolen of raken beschadigd terwijl een van de (bestuurs-)leden deze thuis heeft;
· Door een hack van de computer van de penningsmeester wordt een deel van het vermogen van de vereniging gestolen.

Vervelende gevolgen
Al deze voorbeelden hebben zich inmiddels vaker bij verenigingen voorgedaan. Wanneer de verzekeringen van de vereniging niet goed zijn geregeld, kan dat hele vervelende gevolgen hebben. Zowel voor de vereniging maar, in bijzondere situaties, ook voor de bestuurders van de vereniging in privé.

APK-check verzekeringsportefeuille
Wat wij nu aanbieden is dat een van jullie bestuurders bij ons op kantoor komt met de verzekeringen zoals jullie vereniging die heeft afgesloten. Wij kijken dan of alle voor jullie vereniging belangrijke verzekeringen aanwezig zijn. Zo niet, dan geven wij jullie een advies waarover het bestuur dan later een besluit kan nemen.

We maken graag een afspraak
Wil je zo een gratis “APK-check” van jullie verzekeringsportefeuille? Bel of mail ons dan even. Dan maken wij een afspraak. Ga ervan uit dat wij niet langer dan 30 minuten nodig hebben. 

Graag tot ziens!
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