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Beste ouder/verzorger,

Dit schooljaar is onze school gestart met een nieuwe methode voor Engels in het basisonderwijs: Stepping Stones Junior. In deze brief informeren wij u graag over de methode en waarom wij hiervoor gekozen hebben.
Wat is Stepping Stones Junior
Stepping Stones Junior is de methode Engels voor het basisonderwijs van Noordhoff. Deze methode sluit aan op Stepping Stones, de grootste methode Engels voor het voortgezet onderwijs. De kans is groot dat uw dochter of zoon bij de overstap naar het voortgezet onderwijs ook les krijgt met deze methode. Zo krijgt uw kind een voorsprong, omdat hij of zij al gewend is aan de manier van leren zoals deze in de junior-editie wordt aangeboden. 
Kenmerken
Stepping Stones Junior biedt alle handvatten en materiaal voor goede én leuke lessen Engels. Er wordt gebruik gemaakt van rijk taalaanbod en afwisselende werkvormen; heel goed voor de motivatie van onze leerlingen! De nadruk in de lessen ligt op leren communiceren. Om kinderen extra te stimuleren om Engels te gaan praten, geeft de leerkracht de hele les in het Engels. 
De methode past bij de belevingswereld van kinderen. Zo heeft elke les bijvoorbeeld een pakkend filmpje waarin Engelstalige leeftijdsgenoten met elkaar communiceren. Kinderen krijgen op deze manier een uitgebreide woordenschat en zelfvertrouwen in het spreken van een andere taal. Een uitstekende basis waarmee ze hun taal kunnen uitbreiden in de brugklas en daarna.
Meer weten?
Wij zijn erg blij met de keuze voor deze methode. Wilt u nog meer weten? Op steppingstonesjunior.nl vindt u nog veel meer informatie over de methode. U kunt natuurlijk ook altijd terecht bij de leerkracht.

Met vriendelijke groet,
[naam coördinator/directeur/intern begeleider]
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