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Beste ouder/verzorger,

Dit schooljaar gebruikt onze school een nieuwe methode: Wijzer! Verkeer. In deze brief infomeren wij u graag over deze methode.
Wat is Wijzer! Verkeer
Wijzer! Verkeer is de methode verkeer van Noordhoff. De methode leert kinderen veilig en zelfstandig deel te nemen aan het verkeer. Door motiverende lessen die aansluiten bij de belevingswereld van kinderen, leren ze met plezier. 
Kenmerken
Wijzer! Verkeer is gebaseerd op de actuele kennis en inzichten van het vak. De methode is volledig gericht op de belevingswereld van het kind en de verkeerssituaties in hun eigen buurt. Zo leren de kleuters bijvoorbeeld wat belangrijk is om op te letten tijdens het buitenspelen. Terwijl oudere kinderen leren hoe zij zich op de fiets moeten gedragen. 
Elk les is verrijkt met filmpjes, animaties en interactieve opdrachten, zodat kinderen met plezier leren hoe ze zelfstandig deel kunnen nemen aan het verkeer. Daarnaast sluit de methode perfect aan op het verkeersexamen in groep 7. 
Verkeer is een vak dat je vooral leert in de praktijk. De Fietsersbond heeft voor groep 4 t/m 8 bij ieder thema een praktijkles gemaakt. Daarnaast heeft de methode voor alle groepen lessuggesties voor praktijkoefeningen gericht op de eigen buurt.
Bent u benieuwd wat uw kind leert tijdens een verkeersles? Na ieder thema kunt u samen met uw kind een quiz doen. Zo kan uw kind u betrekken bij datgene wat hij of zij geleerd heeft. 
Meer weten?
Op de website wijzerverkeer.nl leest u meer over de methode. U kunt natuurlijk ook altijd terecht bij de leerkracht.

Met vriendelijke groet,
[naam coördinator/directeur/intern begeleider]
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