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PORADNA: Jak nepokazit Valentýn, ani když se s dárkem netrefíte? 
Tisková zpráva, Praha, 30. ledna 2025
Nový náramek nebo značkové hodinky, večeře v luxusní restauraci nebo romantický víkend ve dvou? Svátek zamilovaných klepe na dveře, a ani letos se v nákupech určitě nebudeme držet zkrátka. I na Valentýna byste si ale měli dát pozor, za co na internetu nebo romantické dovolené utrácíte a zda platíte za zboží a služby, které opravdu chcete – a dostanete.
Poslední studie Mastercard Love Index ukázala, že za uplynulých deset let naše valentýnské výdaje vzrostly v porovnání se světovým průměrem hned trojnásobně. A za co utrácíme nejraději? Kromě sladkostí a květin rádi kupujeme i šperky, degustační večeře nebo romantické víkendy. Valentýn zkrátka v českých srdcích pevně zakotvil. Než ale objednáte a zaplatíte pobyt ve wellness nebo značkový šperk, přečtěte si, jak si online placení i případné vracení zboží zjednodušit a nestřelit se amorovým šípem do kolene.

Když se Valentýn netrefí
Vybrat správně třeba šperky není vůbec jednoduché – když už se trefíte do vkusu, stále to můžete chybovat ve velikosti. Než zašlete e-shopu zboží zpět a vrácení zboží bude vyřízené, bude dávno po Valentýnu. Dárek nikde a vám u obchodníka visí několik tisíc korun. Pomoci vám v takovém případě může odložená platba, kterou běžně nabízí tisíce českých e-shopů. Pokud si ji při nákupu zvolíte tuto platební službu, odložíte si tak platbu až o 30 dnů, a to bez navýšení nebo poplatků. 
„Největší výhodou odložené platby je, že za zboží platíte až ve chvíli, kdy máte jistotu, že si ho opravdu chcete nechat – třeba až si vaše polovička šperk vyzkouší. A pokud nesedne, stačí ho vrátit a oznámit nám to v aplikaci. Nemusíte pak čekat na své peníze a můžete třeba rovnou vybrat vhodnější dárek, což výrazně zkrátí dobu, po kterou bude partnerka vnímat, že neznáte její velikost,“ říká Tomáš Krásný, šéf marketingu Skip Pay.

Podvodný e-shop se dnes chová jinak než v minulosti, šperky jsou jeho oblíbená komodita
Podvodné e-shopy se i v Česku vyrojily jako houby po dešti. A ačkoliv ČOI pravidelně aktualizuje jejich seznamy a snaží se je včas zachytávat, může se stát, že se do jejich spárů dostanete i vy. Obzvlášť ve chvíli, kdy nakupujete na poslední chvíli, tíží vás čas a e-shop s lákavou nabídkou a cenou si neprověříte. Hrozí pak, že už neuvidíte ani své peníze, ani uhrazenou objednávku – nebo vám místo zboží přijde laciná napodobenina.
Jak nenaletět? Vždy využívejte zabezpečené platební metody a nakupujte na prověřených webech – přečtěte si zákaznické recenze a podívejte se, jestli má e-shop uvedené kontaktní údaje. Pomoci vám může Skip Pay. 
„Vaši drahou polovičku už dobře znáte, s obchodníky to nechte na nás. Naše partnery prověřujeme buď my, nebo platební brány, se kterými spolupracujeme. Pokud tedy na e-shopu najdete naši platební metodu, máte jistotu, že jde o bezpečný e-shop,“ říká Tomáš Krásný. „Může se stát, že nakoupíte na neprověřeném e-shopu, který například prodává známé šperky za až podezřele výhodné ceny. Využíváte-li naši platební kartu s odloženou platbou, doručené zboží si doma v klidu vyzkoušíte a zhodnotíte, zda odpovídá popisu, aniž byste museli platit předem za ‚zajíce v pytli‘. A pokud zboží vůbec nepřijde, jednoduše se nám ozvěte a my s e-shopem celou záležitost dořešíme. Vy můžete v mezičase třeba zkusit seriózního obchodníka, kterého už jsme za vás prověřili. Takže stihnete nakoupit a nebudete muset přesunout Valentýn na březen.“

Valentýn ve dvou, platbu klidně na třetiny
Hodnotnější dárek může udělat velkou radost a vydržet celé roky, zároveň ale nejspíš jednorázově výrazně zasáhne do vašeho rozpočtu. Poohlédněte se, jestli e-shop, na kterém nakupujete, umožňuje platbu rozložit na třetiny. Je to elegantní způsob, jak nemuset šetřit třeba na romantické dovolené, a přitom výdaj bez problémů zvládnout.
„Není to tak dávno, co byly Vánoce – pokud vám to tak připadá, vaší peněžence možná ne.  Stále více obchodníků zejména s dražším zbožím, jako je elektronika, šperky nebo zájezdy, vychází zákazníkům vstříc. Zkuste třeba nákup na Třetinu – ten vám umožní si zdarma rozložit platbu do 60 dnů, což je pohodlnější než celou útratu pokrýt z jedné výplaty,“ komentuje Tomáš Krásný.

Nepokazte si valentýnskou romantiku
Valentýn řada z nás ráda využije k úniku na romantický výlet ve dvou – začátkem roku je tak internet plný lákavých nabídek, slevových akcí a ‚výjimečných‘ příležitostí. Pokud se i vy rozhodnete pro víkendový pobyt, vždy si důkladně ověřte, co vše je v jeho ceně zahrnuto. Pozor dejte především na doplňkové zpoplatněné služby, které umí romantiku pokazit – teplou vodu za příplatek opravdu nechcete. Vyhněte se využívání veřejných Wi-Fi sítí k placení či bankovním transakcím a pozor dejte na zadávání platebních údajů na stránkách a terminálech různých přepravců, zážitkových firem nebo lokálních prodejců.
„Na krátké zahraniční cesty i dovolené se vyplatí mít k ruce oddělenou kartu určenou pouze na online nákupy a platby. Může to být i karta s odloženou platbou – ta narozdíl od obyčejné karty navíc není propojená s bankovním účtem a nehrozí tak riziko zneužití, zároveň ji lze přidat i do mobilu nebo chytrých hodinek a bezpečně platit nebo vybírat z bankomatu zdarma kdekoliv po světě.  uzavírá Tomáš Krásný. 

Proč odložená platba? 
· Zboží si v klidu prověříte, až Vám přijde – pak teprve platíte
· K dražším nákupům můžete získat pojištění zdarma
· Zatímco čekáte na doručení své objednávky, nikde vám nevisí peníze
· Když se zboží rozhodnete vrátit, můžete hned koupit nové, nečekáte, až vám obchodník vrátí peníze
· Placení online je bezpečnější – i kdybyste nakoupili na podvodném e-shopu, podvodníci se nedostanou k vašemu účtu
· Velký nárazový výdaj si můžete odložit nebo rozložit na menší částky, a to až do 100 000 korun
· Archivace účtenek, vrácení zboží i nahlášení pojistné události – vše na jednom místě a na pár kliknutí


Jak fungují jednotlivé druhy odložené platby? 
Skip Pay Balíček MINI
Bojovník proti dlouho přežitému nesmyslu – platbě za zalepenou krabici
· Nakoupíte až za 10 000 Kč
· Na zaplacení máte 30 dní, takže zboží stihne přijít a vy si ho v klidu vyzkoušíte
· Můžete využít ve více než 33 000 českých e-shopech
· Ideální pro placení menších nákupů online
· Není potřeba žádná registrace, prověření na pár kliknutí
Skip Pay Balíček MAXI
Partner pro bezpečný a snadný nákup čehokoli a kdekoliv
· Získáte až 50 000 Kč na nákupy i nečekané výdaje.
· Platíte až 50 dní po nákupu, takže máte spoustu času na vyzkoušení zboží.
· Prodloužená záruka zdarma na 3 roky u většiny produktů nad 1 500 Kč.
· Pojištění proti rozbití a krádeži zdarma téměř u všech nákupů nad 1 500 Kč.
· Platíte bezpečněji, karta není propojená s vaším bankovním účtem.
· Výběry z bankomatů ČSOB a z bankomatů v zahraničí zdarma.
· Archivace účtenek, vrácení zboží i nahlášení pojistné události – vše na jednom místě a na pár kliknutí.

Nákup na Třetinu
Ideální pomocník pro velké nárazové nákupy
· Nákup až za 100 000 Kč
· Rozložení útraty na tři splátky zdarma – jedna hned, druhá za měsíc a třetí za dva – bez navýšení celkové ceny
· Možnost kombinovat s balíčkem MAXI
· Ověření prostřednictvím Bank iD, není potřeba žádná registrace


O Skip Pay
Skip Pay  je fintech přední české banky ČSOB (Československá obchodní banka, a. s). Jeho misí je vytvořit komplexní ekosystém chytrých služeb spojených s placením.
S chytrou platební kartou Skip Pay, kterou využívají tisíce spokojených Čechů, je možné zdarma odkládat platbu až o 50 dní do výše 50 tisíc korun a s nákupem bezplatně získat tříletou prodlouženou záruku a roční pojištění proti rozbití a krádeži na kupované zboží. Součástí služby je také možnost snadného vrácení zboží, uložení všech účtenek a nahlášení pojistné události na pár kliknutí – vše z jednoho místa online v pohodlí klientské zóny. Z limitu je možné také hradit platby libovolným třetím stranám nebo si nastavit trvalý příkaz.
Skip Pay nabízí také možnost odložit si bez registrace platbu až o 30 dní do výše 10 tisíc korun. Pro větší nákupy a hodnotnější zboží je tu pak nákup na Třetinu, díky kterému si může zákazník rozdělit platbu až 60 tisíc korun do tří bezúročných splátek – třetinu zaplatí hned, další po 30 a 60 dnech.
Skip Pay je jedním z nejrozšířenějších poskytovatelů BNPL plateb (buy now – pay later) v Česku. V současnosti je s ním možné nakupovat ve více než 33 000 českých e-shopech nebo online službách, jako je Astratex, Datart, Mountfield, Košík.cz, Vivantis, Invia, Můjkoberec.cz, Qerko, Belenka, Niceboy, Luxor.cz nebo Slevomat.

Pro více informací
Za Skip Pay
Josef Tesfaye
PR agentura FYI Prague 
608 908 740
josef.tesfaye@fyi.cz
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