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PORADNA: Vánoční dárky beze stresu a povánoční výprodeje chytře. Využijte prodloužené lhůty na vrácení a rozdělte si platby, jak se vám to hodí

Tisková zpráva, Praha, 28. listopadu 2024

Black Friday skončil a vánoční nákupní kolotoč se rozjíždí naplno. Vánoční nákupy přináší znatelný zásek do rodinného rozpočtu – ať jde o dárky, nebo vánoční dekorace. V každém případě by ale Vánoce neměly vaši peněženku a účet zatížit víc, než jste schopni z pohledu financí unést. A jinak by tomu nemělo být ani po Novém roce. Jak uřídit nejen vánoční náklady a zároveň se ochránit proti problematickým vratkám zboží, které se vám po doručení třeba nelíbí? Praktické tipy přináší Skip Pay.
Za vánoční dárky jsme vloni utratili průměrně 5 tisíc korun, celkově pak na veškeré vánoční výdaje „padlo“ okolo 12 tisíc, jak ukázal průzkum České bankovní asociace. Letos ovšem chuť utrácet roste a lze tak čekat, že vzrostou i průměrné částky, které vynaložíme například právě na dárky. A spolu s tím se jako každý rok hlásí o slovo nebankovní půjčky či úvěry, které cílí na ty s napjatým rozpočtem.
„Základní pravidlo zní – nekupuji nic, co nemůžu zaplatit, aniž bych sáhl do rezerv. Nebankovní půjčky a spotřebitelské úvěry s vysokými úroky nás stojí spoustu peněz navíc v podobě skrytých poplatků a sankcí při nesplacení. Mnoho lidí pak může rychle spadnout do dluhové pasti,“ upozorňuje Tomáš Krásný, šéf marketingu Skip Pay. „V rámci odložených plateb, které nabízíme, využíváme unikátní skóring, abychom každému klientovi poskytli jen tolik prostředků, aby se nedostal do problému se splácením. Zodpovědní ale musí být i klienti.“

Plánujte a platby odkládejte s rozmyslem
Řada lidí před Vánoci propadá impulzivním nákupům a v našich košících končí i věci, které vlastně nebylo nutné kupovat. I vánoční nákupy proto dobře plánujte. Začněte seznamem dárků, který můžete průběžně doplňovat a mít po ruce třeba ve svém chytrém telefonu – lístečky se rády ztrácejí. Nevyrážejte do obchodů naslepo, porovnávejte ceny a nekupujte dárky „z nutnosti“. Uvidíte, že výdaje za vánoční dárky tak určitě o něco snížíte. Zkuste si dát za cíl vybrat pro každého jeden dárek, pak teprve přikupujte další, lépe se uhlídáte.
	
Jak se nedostat do problémů při nákupu s odloženou platnou i bez ní? 
· Koupil bych si toto zboží, kdybych neměl k dispozici limit odložené platby?
· Mám našetřenou dostatečnou rezervu, abych si toto zboží mohl dovolit?
· Zvládnu nenadálý výdaj, pokud koupím toto zboží?
· Je toto zboží dobrá koupě za rozumnou cenu?



Co ale dělat v případě, když se nákupy přece jen nakupí nebo přijde nečekaný výdaj? Třeba v podobě rozbité myčky, bez které se zvlášť o svátcích prostě neobejdete, i kdyby snad venku mrzlo a balkón vám tak byl schopen dočasně nahradit ledničku? Můžete využít možnost rozložit platbu do více splátek, nebo vyzkoušet odloženou platbu. Nejen před Vánoci se objeví řada služeb, která umožní odsunutí platby a pozdnější zaplacení. Vždy je ale třeba se důkladně seznámit s podmínkami služby, abyste ve výsledku za zboží nepřepláceli. 
„Odložená platba, jakou nabízí například Skip Pay, pomáhá překlenout náročnější období, jako jsou i Vánoce, a zároveň nevystavuje zákazníky riziku – je bez skrytých poplatků nebo úroků a nevyžaduje žádné složité ověřování – pouze během několika vteřin určí zákazníkovi bezpečný limit,“ doplňuje Tomáš Krásný. „U větších jednorázových nákupů – třeba spotřebičů, nebo dárků, které jsou sice nákladné, ale vydrží dlouhé roky, pak je možné využít třeba náš nákup na Třetinu, se kterým zákazník za zboží zaplatí jen třetinu ceny a zbylé dvě mu bez dalších poplatků odejdou z účtu po třiceti a po šedesáti dnech.“

Zpožděné doručení vám nemusí zablokovat peníze
Buďte k sobě upřímní – máte už nakoupeno? Na e-shopech je dnes už standard uvádět garanci doručení do Vánoc. Určitě si tedy ověřte, jestli vám zboží stihne přijít. Co ale dělat, pokud se balíček na cestě skutečně zdrží? Pokud si při placení za zboží vyberete na e-shopu možnost odložené platby, neplatíte v okamžik nákupu nic – takže nahradíte dobírku, za kterou byste jednak připláceli, jednak byste zaplatili za zalepenou krabici. Až dárek dorazí, v klidu si ho rozbalíte, zkontrolujete a až poté zaplatíte. Nehrozí tak, že se ocitnete bez peněz i bez dárku, který bude zatím třeba na doručovacím depu.
„Odložená platba umožní zaplatit za nákup až do 30 dnů od jeho uskutečnění zdarma. Pokud tedy zákazník využije službu odložené platby a vánoční dárek-balíček vůbec nedorazí, peníze mu nikde ‚nevisí‘ – stačí nákup reklamovat, dát nám vědět a s prodejcem to vyřešíme my,“ komentuje Tomáš Krásný. 
	
Nezapomeňte na bezpečnost!
· Nikdy neukládejte údaje o platební kartě v prohlížeči
· Nastavte si limity pro platby na internetu nebo využijte separátní kartu pro online platby s omezenými financemi
· Neplaťte přes internet na veřejné či nezabezpečené Wi-Fi



Co když se s dárkem netrefíte?
Standardní 14denní lhůta na vrácení dárku už dnes málokomu stačí – zvlášť ve chvíli, kdy nechcete nechávat nákup na poslední chvíli. I proto se stále více obchodů snaží před Vánoci nabídnout prodloužené vrácení dárku, kterým se netrefíte do vkusu nebo velikosti. To vám poskytne čas, neřeší to ale problém zadržených peněz a vy už byste třeba chtěli mezitím nakoupit jinde. I v případě, že sáhnete vedle, oceníte odloženou platbu.
„Pokud se zákazník netrefí s výběrem, namísto zklamání a oplétaček s vrácením nám jednoduše nahlásí reklamaci a potvrdí odeslání zboží prodejci. O zbytek se postaráme my. Zákazníci, kteří využívají náš balíček MAXI a naši platební kartu, si navíc mohou odložit splatnost až o 50 dní bez poplatku. V rámci naší vánoční akce navíc noví zákazníci, kteří si pořídí balíček MAXI, a stávající zákazníci, kteří splní podmínky, mohou využít prodloužení splatnosti o dalších 30 dní bez poplatku,“ říká Tomáš Krásný. „Noví i stávající uživatelé balíčku MAXI mohou s námi kromě prodloužené splatnosti ještě ušetřit – k nákupu většiny běžného zboží nad 1500 Kč získají zdarma pojištění proti krádeži a rozbití na jeden rok a prodloužení záruky na tři roky.“

O Skip Pay
Skip Pay je fintech přední české banky ČSOB (Československá obchodní banka, a. s). Jeho misí je vytvořit komplexní ekosystém chytrých služeb spojených s placením.
S chytrou platební kartou Skip Pay, kterou využívají tisíce spokojených Čechů, je možné zdarma odkládat platbu až o 50 dní do výše 50 tisíc korun a s nákupem bezplatně získat tříletou prodlouženou záruku a roční pojištění proti rozbití a krádeži na kupované zboží. Součástí služby je také možnost snadného vrácení zboží, uložení všech účtenek a nahlášení pojistné události na pár kliknutí – vše z jednoho místa online v pohodlí klientské zóny. Z limitu je možné také hradit platby libovolným třetím stranám nebo si nastavit trvalý příkaz.
Skip Pay nabízí také možnost odložit si bez registrace platbu až o 30 dní do výše 10 tisíc korun. Pro větší nákupy a hodnotnější zboží je tu pak nákup na Třetinu, díky kterému si může zákazník rozdělit platbu až 60 tisíc korun do tří bezúročných splátek – třetinu zaplatí hned, další po 30 a 60 dnech.
Skip Pay je jedním z nejrozšířenějších poskytovatelů BNPL plateb (buy now – pay later) v Česku. V současnosti je s ním možné nakupovat ve více než 33 000 českých e-shopech nebo online službách, jako je Astratex, MALL.cz, Datart, Košík.cz, Vivantis, Invia, Můjkoberec.cz, Qerko, Belenka, Niceboy, Luxor.cz nebo Slevomat.
Pro více informací
Za Skip Pay
Josef Tesfaye 
PR agentura FYI Prague 
608 908 740
josef.tesfaye@fyi.cz
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