









Integración del aprendizaje basado en el trabajo: Planes de clases para su aulaPlanes de clase de WBL
Guía de integración e implementación

Conectar eventos de aprendizaje basado en el trabajo a los objetivos del aula permite que los estudiantes asocien intencionalmente el contenido de la actividad escolar con aspiraciones profesionales. Brindar aprendizaje basado en el trabajo como parte de las prácticas en aula habituales de un estudiante también permite más interacción con socios y ayuda a los estudiantes a desarrollar habilidades constantemente. Los planes de clase de aprendizaje basado en el trabajo ayudan a los docentes a explorar ejercicios de integración y crear experiencias mejor adaptadas para los estudiantes y socios.

Implementación guiada
Cada plan de clase está diseñado para ayudar a los docentes a pensar sobre la implementación intencional de las actividades de aprendizaje basado en el trabajo.

Algunos elementos del plan de clase son:
· Introducción al evento de WBL: Esta sección prepara el escenario para la implementación de la clase. Esta sección aparece al comienzo de cada plan de clase, proporcionando una descripción general de la clase, los objetivos de aprendizaje del estudiante y un vistazo a las aspiraciones, habilidades y conexiones.
· Preparación del docente, estudiante, socio: Sabemos que la preparación intencional conduce a un aprendizaje basado en el trabajo impactante. Cada plan de clase orienta a las partes interesadas a través de los preparativos del evento para garantizar que estén listos.
· Implementación del aprendizaje basado en el trabajo: Esta sección proporciona orientación sobre las actividades de implementación asociadas con los preparativos y el evento de aprendizaje basado en el trabajo. Los docentes encontrarán instrucciones paso a paso, enlaces a recursos y actividades de reflexión en la sección de implementación.
· Implementación flexible: Los planes de clase proporcionan una plantilla que puede ajustarse para adaptarse a las necesidades específicas de su socio, estudiantes y programa. Revise cada plan de clase a medida que esté planificando el evento de aprendizaje basado en el trabajo para formar mejor el equipo de implementación y dar tiempo suficiente para las actividades. Todos los planes de clase están diseñados para adaptarse con cualquier curso y no son específicos a una industria en particular.
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Planes de clase ODWBL
Guía de integración e implementación

Planes de clase para actividades específicas de aprendizaje basado en el trabajo
Taller de habilidades Lleve una actividad de presentador invitado tradicional al siguiente nivel, invitando a socios a enseñar habilidades relevantes a carreras a los estudiantes. Esta actividad se adapta mejor a estudiantes del noveno y décimo grados que exploran aspiraciones y desarrollan habilidades profesionales.

Entrevista informativa: Las entrevistas informativas brindan una oportunidad importante para que los estudiantes se relacionen y exploren. A través de esta actividad, los estudiantes explorarán aspiraciones profesionales, desarrollarán habilidades y tendrán oportunidades para establecer conexiones profesionales. Esta actividad se adapta mejor a estudiantes del onceavo y doceavo grados.

Revisión del currículum: Las sesiones de revisión de currículum ayudan a los estudiantes a prepararse para pasantías, resaltar sus habilidades y experiencia y recibir comentarios profesionales sobre su currículum. Integrar este evento de aprendizaje basado en el trabajo en su aula permite el desarrollo continuo de habilidades y conecta a profesionales con el entorno del aula de una manera única. Utilice esta actividad para estudiantes junior que se estén preparando para una pasantía o estudiantes senior que se estén preparando para estudios de educación superior y empleos. Organizar este evento como parte del proceso de pasantías brinda oportunidades adicionales de prácticas de habilidades y relacionamiento para los estudiantes.

Simulacros de entrevistas: Los simulacros de entrevistas permiten a los estudiantes practicar sus habilidades de entrevistas y obtener valiosos comentarios de socios de la industria. Estas sesiones no solo permiten que los estudiantes practiquen habilidades para el futuro, sino también establecer conexiones con profesionales locales, incluyendo posibles supervisores y empleadores de pasantías. Utilice esta actividad en conjunto con las sesiones de revisión de currículums o después de éstas.

Recorrido de sitios de trabajo: Los recorridos de sitios de trabajo brindan a los estudiantes una oportunidad de ver muchas trayectorias profesionales trabajando juntas en una sola empresa. Este plan de clase se enfoca en la preparación y reflexión de aspectos de un recorrido de un sitio de trabajo y no describe detalladamente el evento de aprendizaje basado en el trabajo dado que este ocurre fuera de la escuela en una organización del socio.
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