Maxima Musterfrau/Max Mustermann – Musterstraße 1 – 0000 Musterstadt – musterfrau@muster.de 




Musterunternehmen
Personalabteilung
Musterallee 1
1111 Musterhausen



Antrag auf Versetzung aus familiären Gründen



Musterstadt TT.MM. JJJJ


Sehr geehrte Frau/Sehr geehrter Herr …,

wie mit meiner Vorgesetzten, Frau Musterfrau, am DD.MM.JJJJ besprochen, stelle ich hiermit einen Antrag auf Versetzung. 

[Option A]
Meine Frau/mein Mann wurde vor sechs Monaten in ihrer/seiner neuen Position als Führungskraft in ihrem/seinem Unternehmen nach XXX versetzt. Seitdem führen wir eine Fernbeziehung, die finanziell und emotional belastend ist. Diesen Zustand möchte ich nun aktiv beenden, um meine Arbeit und mein Privatleben besser koordinieren zu können. Daher bitte ich um Versetzung an unseren Standort in XXX. 

[Option B]
Ich pflege seit knapp einem Jahr meine/n XXX, die/der in XXX lebt. Der Aufwand als pflegender Angehörigen hat sich mit der Verschlechterung ihres/seines Gesundheitszustandes deutlich erhöht. Damit ich meine Arbeit und meine pflegerischen Tätigkeiten besser vereinbaren kann, bitte ich um Versetzung in unseren Betrieb in XXX.

Mit meiner Fachkenntnis und Unternehmenserfahrung kann ich das dortige Team perfekt unterstützen. Meine Vorgesetzte befürwortet dies ausdrücklich.

Für weitere Fragen stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. Auch Frau Musterfrau hat sich bereit erklärt, meine Situation mit Ihnen detailliert zu besprechen. 

Ich würde mich sehr freuen, wenn Sie meinen Antrag auf Versetzung genehmigen. 

Mit freundlichen Grüßen

[handschriftliche Unterschrift]


Vorname Name
