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تتضمن مختبر المناخ ومعرضا فنيا وسباق جري للسيدات 
فعاليات منوعة ومواعيد جديدة في مدينة إكسبو دبي 


يمكن تنزيل المواد الإعلامية المصاحبة للخبر من هنا

دبي، 18 سبتمبر 2023 – في الوقت الذي تستعد فيه لاستضافة العالم في مؤتمر المناخ (كوب 28) أعلنت مدينة إكسبو دبي ساعات عمل الأجنحة وعدد من الفعاليات المنوعة التي ستستضيفها. 

وتستقبل أجنحة تيرّا-جناح الاستدامة وألف-جناح التنقل وجناح الرؤية وجناح المرأة وأجنحة "قصص أمم" الزوار من الساعة العاشرة صباحاً إلى السادسة مساءً، كما تستقبل حديقة الثريا وملاعب الأطفال الزوار من الساعة الثانية ظهرا إلى منتصف الليل.  

ومن أبرز الفعاليات المقبلة خلال شهر سبتمبر يوم الخميس المقبل (20 سبتمبر) لقاء مع الفنانة سيلفيا سانشيز في جناح المرأة حيث تفتتح معرضا جديدا يضاف إلى الجناح يقدم عددا من أعمالها بتوظيف تقنيات الواقع الافتراضي. 

وفي يوم السبت (23 سبتمبر) ينظم تيرا – جناح الاستدامة فعالية في يوم الاعتدال الخريفي للتعرف على المزيد حول العمل الفني المذهل في قلب تيرا (إكوينوكس) الذي يحمل اسم هذه الظاهرة الطبيعية، ويسلط الضوء على التوازن في الطبيعة وتناغمنا الدقيق معها، بالإضافة إلى الاستمتاع بعدد من الأنشطة الفنية بالتعاون مع مركز الجليلة الثقافي.  

وفي يوم الخميس (28 سبتمبر) يستقبل تيرا – جناح الاستدامة فعالية مختبر مناخ الأعمال: على الطريق إلى مؤتمر المناخ (كوب 28) من تنظيم الشبكة المحلية لميثاق الأمم المتحدة في الإمارات ومدينة إكسبو دبي "تحت عنوان "رفع الطموح بشأن العمل المناخي للحد من ظاهرة الاحتباس الحراري إلى 1.5 درجة مئوية" ويمكن التسجيل لحضورها هنا  

ويوم السبت (30 سبتمبر) تستضيف مدينة إكسبو دبي تحدي الجري للسيدات، بمسافات 2.5 كم و5 كم و10 كم، في مسابقة مفتوحة للسيدات من كل الأعمار والقدرات ويمكن التسجيل هنا. 
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-انتهى- 
نبذة عن مدينة إكسبو دبي

· تستلهم مدينة إكسبو دبي روح إكسبو 2020 دبي وتقوم على أسس التعاون والعمل المشترك التي قام عليها وتواصل إرثه في تعزيز التقدم البشري عبر تضافر الجهود بين مختلف الفئات من أصحاب الشأن. 
· مدينة إكسبو دبي هي مدينة المستقبل، محورها الإنسان ويقودها الابتكار، وهي أحد المراكز الخمسة الرئيسية ضمن خطة دبي الحضرية 2040، وقد صممت لتكون نموذجا للتخطيط الحضري المستدام يعزز العمل بشأن المناخ وذلك في مسيرتها لتحقيق الحياد الكربوني. 
· توفر مدينة إكسبو دبي للأعمال منظومة متكاملة تشجع التعاون عبر القطاعات لتوفر نقطة انطلاق للشركات من جميع الأحجام للتوسع والنمو، ما يعزز مكانة دبي بصفتها مركزاً اقتصاديا ويدعم استراتيجية التنمية والتنويع الاقتصادي في دولة الإمارات العربية المتحدة. 
· تقدم مجتمعاتها السكنية تصورا جديدا للحياة الحضرية، يجسد أفضل الممارسات في التصميم المبتكر والرفيق بالبيئة مع التركيز على الرفاه والسعادة.
· تحتفي المدينة بالإبداع والابتكار وتهدف لإلهام أجيال المستقبل، وتحفل بالتجارب التعليمية والثقافية والترفيهية، وهي وجهة للأحداث العالمية. 
· تعمل مدينة إكسبو دبي على ربط الشركات والحكومات والمؤسسات التعليمية والقاطنين والزوار، ما يمكنهم من العمل معا نحو مستقبل أفضل وأكثر إنصافا واستدامة للجميع. 
للاستفسارات الإعلامية، يرجى التواصل عبر  press.office@expocitydubai.ae 
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