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برامج وأنشطة منوعة ضمن مؤتمر المناخ "كوب28" في مدينة إكسبو دبي

دبي، 6 ديسمبر 2023 – تجتذب البرامج والأنشطة المنوعة في المنطقة الخضراء ضمن مؤتمر المناخ "كوب28" في مدينة إكسبو دبي عددًا كبيرًا من الزوار، وتستمر حتى 12 ديسمبر، باحتضان مجموعة واسعة من العروض وحلقات الحوار وورش العمل والعروض المتعلقة بالبيئة، وتضم المنطقة الخضراء تيرا – جناح الاستدامة، وجناح مدينة إكسبو دبي، ومزرعة مدينة إكسبو بالإضافة إلى 10 مراكز مميزة، وتوفر مساحة مفتوحة لجميع أفراد العائلة للمشاركة في العمل المناخي.
يستقبل جناح مدينة إكسبو دبي الزوار طوال مدة انعقاد مؤتمر المناخ "كوب28" وهو إضافة جديدة ونقطة لقاء محورية للراغبين بالتعرف إلى مدينة المستقبل التي تقدم نموذجًا للحياة المستدامة. 
وينظم الجناح أكثر من 100 حدث، وتشمل الأنشطة المقبلة جلسة حوارية في 8 ديسمبر لتشجيع الزوار على الانضمام إلى التعهد للإنسان والكوكب وهي فرصة لكل فرد لتطبيق خطوات هادفة ومؤثرة في حياتهم اليومية، بدءًا من الطعام الذي نستهلكه وحتى كيفية إعادة الاستخدام والتدوير. 
وفي 8 ديسمبر سيكون هناك عرض عن "نعمة"، المبادرة الوطنية للحد من فقد وهدر الغذاء، بالإضافة إلى كلمة رئيسية تلقيها معالي مريم بنت محمد سعيد حارب المهيري وزيرة التغير المناخي والبيئة ومتحدثون من مجموعة جميرا وهيلتون.
في 10 ديسمبر يستضيف الجناح السياسي النرويجي والرئيس التنفيذي لمنتدى "إي. إيه. تي." (EAT) أولاف كيورفن، ليتحدث عن تعزيز النظم الغذائية، في حين سيتحدث سانجيف تشادا، الرئيس التنفيذي لشركة بيبسيكو في آسيا والشرق الأوسط وشمال أفريقيا، عن الحفاظ على المياه.
ويمكن للزوار المشاركة يومي 6 و8 ديسمبر في حوارات مع مبتكري إكسبو لايف العالميين، ورواد الأعمال الاجتماعيين من جميع أنحاء العالم الذين تعمل حلولهم الإبداعية على معالجة تغير المناخ بالفعل. وتتماشى المواضيع، التي تتراوح بين إطلاق أرصدة الكربون وحماية الحياة البرية والأمن الغذائي والحلول البديلة للنفايات، مع مواضيع أيام قمة المناخ.
وقد استقبل جناح مدينة إكسبو دبي جلسات حوارية ملهمة منها مع الاقتصادي الأمريكي والأكاديمي ومحلل السياسات العامة والمدير السابق لمعهد الأرض في جامعة كولومبيا، جيفري دي ساكس، حيث ركز على الهدف الجماعي المتعلق بتوفير التمويل لمصلحة المناخ. 
وفي 10 ديسمبر، يمكن للزوار حضور اختتام الدورة الثالثة من برنامج الابتكار الجامعي من إكسبو لايف في قاعة تيرا، وهذا البرنامج مصمم لتحفيز التفكير الإبداعي والتعاون بين شباب الدولة.
وفي تيرا أيضًا، يستمر العرض الموسيقي "عليا في تيرا لاند" الذي يحفز الزوار على التفكير في تأثير البشرية على الكوكب، وتيرا هي منصة للتعليم والترفيه المناسب للعائلة، وتدعو الزوار من جميع الأعمار للمشاركة في الأنشطة بما في ذلك ورش عمل تظهر كيف يمكن للديدان أن تساعد في تحويل مخلفات الطعام إلى تربة غنية بالمغذيات، وتجربة آلة الزمن المناخية، فضلا عن جلسات سرد القصص العجيبة.  
وكان الكشف عن مزرعة مدينة إكسبو - وهي وجهة جديدة ودائمة في حديقة الفرسان - بمثابة حدث مميز حيث شاهد الزوار تقنيات زراعية متنوعة بشكل مباشر عبر تناول الطعام من المزرعة إلى المائدة، وعرض مفهوم الزراعة المتجددة أثناء العمل من خلال قطع أراضي الزراعة العضوية وإنتاج الأغذية المائية الداخلية، وعبر تسليط الضوء على القضايا العالمية مثل ندرة المياه وإزالة الكربون، يمكن للزوار المشاركة في سلسلة مستمرة من المحادثات والأنشطة، وتناول الأطعمة الطازجة من المزرعة في المقهى، والانضمام إلى دروس الطبخ المبتكرة.
وفي جميع أنحاء المنطقة الخضراء، تضم مدينة إكسبو مطاعم وعربات طعام وتقدم عروضًا خاصة من الطهاة المشاهير، مع انضمام منافذ البيع إلى المبادرة الوطنية للحد من فقد وهدر الغذاء لضمان توزيع أي فائض من الطعام على المجتمعات المحتاجة.
الدخول إلى جناح مدينة إكسبو دبي والمنطقة الخضراء مجاني مع وتتطلب بعض الفعاليات التسجيل المسبق أو تذاكر إضافية. يجب على الزائرين التسجيل للحصول على تذكرة مرور يومية للمنطقة الخضراء على www.cop28.com. 
-انتهى-

نبذة عن مدينة إكسبو دبي

· مدينة إكسبو دبي هي مدينة المستقبل التي يقودها الابتكار ومحورها الإنسان، وهي أحد المراكز الخمسة الرئيسية ضمن خطة دبي الحضرية 2040، حيث تلتزم بتعزيز تأثيرها الاجتماعي والبيئي والاقتصادي الإيجابي. 
· صممت لتكون نموذجا للتخطيط الحضري المستدام الذي يعزز العمل بشأن المناخ وذلك في مسيرتها لتحقيق الحياد المناخي بحلول العالم 2050 وترفع أهدافها لإذالة الكربون مستوى التنمية الحضرية المسؤولة. 
· يدعم نظامها البيئي التعاون بين القطاعات ويوفر نقطة انطلاق للشركات من جميع الأحجام للتوسع والنمو، مما يعزز مكانة دبي مركزاً عالمياً للتجارة ويعزز طموحات التنمية والتنويع في دولة الإمارات العربية المتحدة.
· تعيد مجتمعاتها السكنية تعريف الحياة الحضرية، وتجسد أفضل الممارسات في التصميم المبتكر والصديق للبيئة مع التركيز على رفاهية وسعادة سكانها. 
· مليئة بالعروض التعليمية والثقافية والترفيهية ووجهة مفضلة للأحداث ذات الأهمية العالمية، فهي تحتفي بالإبداع البشري والفكر المجدد لإلهام الأجيال المقبلة. 
· بما أنها إرث إكسبو 2020 دبي، تواصل مدينة إكسبو دبي تعزيز التواصل بين الشركات والحكومة والمنظمات والمؤسسات التعليمية والمقيمين والزوار، والعمل معا على دفع عجلة التقدم وصنع مستقبل أفضل وأكثر توازناً واستدامة للجميع. 
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