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مدينة إكسبو دبي تنظم أول مهرجان لأفلام الذكاء الاصطناعي في المنطقة
· المهرجان يجسد ريادة المدينة في استكشاف إمكانات الذكاء الاصطناعي في مختلف القطاعات 
· يجمع صناع الأفلام ورواد التقنية والابتكار لاستخدام الذكاء الاصطناعي في السرد الإبداعي 
· يدعو صانعي الأفلام المحترفين والهواة من جميع أنحاء العالم لتقديم فيلم قصير تم إنتاجه باستخدام تقنيات الذكاء الاصطناعي
يمكن تنزيل المواد الإعلامية المصاحبة للصور من هنا  
دبي، 5 سبتمبر 2023 – تقود مدينة إكسبو دبي التطورات في التقنيات الجديدة وتعزز مكانتها مركزا للابتكار مع إطلاقها أول مهرجان لأفلام الذكاء الاصطناعي في المنطقة، وهو مبادرة رائدة تستكشف آفاق الذكاء الاصطناعي، وإمكانات توظيف تقنياته لتعزيز السرد القصصي الإبداعي وتطوير قطاع صناعة الأفلام.  
سيكون المهرجان الحدث الأبرز الذي يحتفي بالجمع بين فنون السينما والذكاء الاصطناعي، مع التأكيد على العلاقة التكاملية بين الإبداع البشري والتقنية. ويرسخ مهرجان أفلام الذكاء الاصطناعي مكانة مدينة إكسبو دبي بصفتها وجهة للإبداع والابتكار، ومجتمعًا يركز على المستقبل، ومنصة عالمية للتعاون في الأفكار المميزة. 
ينطلق مهرجان أفلام الذكاء الاصطناعي بتوجيه الدعوة لصانعي الأفلام المحترفين والهواة من جميع أنحاء العالم لتقديم فيلم قصير تم إنتاجه باستخدام تقنيات الذكاء الاصطناعي وذلك اعتبارا من اليوم حتى 1 ديسمبر 2023، وسيتم عرض المشاركات الفائزة في حفل توزيع الجوائز في 29 فبراير المقبل.  
ويقدم المهرجان بالإضافة إلى المسابقة الرسمية تجارب تفاعلية، وحلقات نقاش تضم خبراء وصناع أفلام وعاملين في مجال الذكاء الاصطناعي، فضلا عن ورش عملية تقدم رؤى حول دمج الذكاء الاصطناعي في إنتاج الأفلام، وتوظيفه لتعزيز صناعة السينما. وستجمع فعاليات مهرجان أفلام الذكاء الاصطناعي بين الحضور الفعلي والافتراضي مع موقع إلكتروني مخصص لتمكين الزوار الافتراضيين من استكشاف المهرجان عن بعد.  
وقالت مرجان فريدوني، رئيس التعليم والثقافة في مدينة إكسبو دبي: " مدينة إكسبو دبي محركٌ للابتكار ومركز لاستكشاف آفاق الذكاء الاصطناعي وتطويرها، ونتطلع للترحيب بالمشاركين والزوار ضمن مهرجان أفلام الذكاء الاصطناعي الذي يجسد مساعي المدينة لجعل الإنسان محور الابتكار التقني." 
وأضافت: "المهرجان هو الخطوة الأولى ضمن سلسلة من المبادرات، ويعمل على استكشاف العلاقة بين الإبداع والتقنية، وبين الفكر البشري والذكاء الاصطناعي. يمكن للذكاء الاصطناعي أن يدعم الشغف والخيال الذي يمتلكه الفنانون، ويفتح الباب أمام المتحمسين الذين ربما وجدوا في السابق صعوبة في دخول صناعة السينما. ونحن نتطلع للترحيب بالجميع في هذه الخطوة الجريئة نحو تشكيل مستقبل تتواصل في المواهب والتقنية." 
يمكن العثور على مزيد من التفاصيل، بما فيها جدول الأحداث على موقع مهرجان أفلام الذكاء الاصطناعي الإلكتروني (https://aifilmfest.ae/) الذي يقدم أيضًا معلومات حول المسابقة والفئات وعملية التقديم ومعايير التقييم.  
-انتهى- 

نبذة عن مدينة إكسبو دبي

· تستلهم مدينة إكسبو دبي روح إكسبو 2020 دبي وتقوم على أسس التعاون والعمل المشترك التي قام عليها وتواصل إرثه في تعزيز التقدم البشري عبر تضافر الجهود بين مختلف الفئات من أصحاب الشأن. 
· مدينة إكسبو دبي هي مدينة المستقبل، محورها الإنسان ويقودها الابتكار، وهي أحد المراكز الخمسة الرئيسية ضمن خطة دبي الحضرية 2040، وقد صممت لتكون نموذجا للتخطيط الحضري المستدام يعزز العمل بشأن المناخ وذلك في مسيرتها لتحقيق الحياد الكربوني. 
· توفر مدينة إكسبو دبي للأعمال منظومة متكاملة تشجع التعاون عبر القطاعات لتوفر نقطة انطلاق للشركات من جميع الأحجام للتوسع والنمو، ما يعزز مكانة دبي بصفتها مركزاً اقتصاديا ويدعم استراتيجية التنمية والتنويع الاقتصادي في دولة الإمارات العربية المتحدة. 
· تقدم مجتمعاتها السكنية تصورا جديدا للحياة الحضرية، يجسد أفضل الممارسات في التصميم المبتكر والرفيق بالبيئة مع التركيز على الرفاه والسعادة.
· تحتفي المدينة بالإبداع والابتكار وتهدف لإلهام أجيال المستقبل، وتحفل بالتجارب التعليمية والثقافية والترفيهية، وهي وجهة للأحداث العالمية. 
· تعمل مدينة إكسبو دبي على ربط الشركات والحكومات والمؤسسات التعليمية والقاطنين والزوار، ما يمكنهم من العمل معا نحو مستقبل أفضل وأكثر إنصافا واستدامة للجميع. 
للاستفسارات الإعلامية، يرجى التواصل عبر  press.office@expocitydubai.ae 
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