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OBS! Använd tangenten F11 för att flytta till nästa fält


	


Kongress 2021
Flera röster, ett starkt DIK
– välkommen på kongress 2021!

Vill du påverka din arbetssituation och faktiskt hela din bransch? I så fall ska du självklart ta chansen att vara med och påverka ditt fackförbund. I år är det dags för DIK:s kongress. Välkommen! 

Det är du som medlem som är expert på hur din arbetsvardag ser ut och i vilka frågor du behöver stöd från facket. Kongressen är DIK:s största medlemsmöte och högsta beslutande organ, där du som medlem är med och bestämmer vad DIK ska arbeta med. Gör din röst hörd!

[bookmark: _GoBack]Så är du med och påverkar
Alla medlemmar kan vara med och påverka genom kongressen. Du kan:
· nominera kongressombud – senast den 20 april 2021
· vara med och rösta fram ombud bland de som blivit nominerade
· skicka in motioner (förslag) för beslut på kongressen
· tipsa valberedningen om styrelseledamöter

Uppdraget som kongressombud
Att vara kongressombud är kul, enkelt – men framför allt viktigt. Som ombud läser du handlingarna inför DIK:s kongress och är sedan med och för medlemmarnas talan genom att diskutera och besluta i alla frågor under kongressdagarna. Nominera dig själv eller en annan DIK–medlem senast den 20 april på dik.se/kongress-2021

Så går det till
På dik.se/kongress-2021 hittar du all information om kongressen, hur du gör för att rösta, nominera och vara med och påverka. Kongressen är i år helt digital och äger rum under flera, kortare möten i november månad. 

Lokal information
Här kan du lägga till kontaktuppgifter till er som är lokalfackliga ombud på din arbetsplats, om ni redan nu vill lyfta en fråga eller liknande. 
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