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	dormakaba und Scheidt & Bachmann beschliessen Kooperation im Bereich Parkraum- und Gebäudezutrittsmanagement


Rümlang, 9. März 2023 – dormakaba gibt den Abschluss einer Kooperation mit Scheidt & Bachmann bekannt. Scheidt & Bachmann ist ein weltweiter Anbieter von Systemlösungen für intelligente Mobilität und mit seinem Geschäftsbereich Parking Solutions führend bei zukunftsweisenden Parkraummanagement-Lösungen. Im Rahmen der vereinbarten Kooperation werden dormakaba und Scheidt & Bachmann eine Komplettlösung für Parkraum- und Gebäudezutrittsmanagement entwickeln. Die Zusammenarbeit sieht die Integration der Scheidt & Bachmann Zufahrtslösung „parkoneer“ in die dormakaba Zutrittssysteme „exos“ und „MATRIX“ vor. Die Kooperation ist seit dem 6. März 2023 offiziell in Kraft.

Die moderne Arbeitswelt benötigt zunehmend flexible Arbeitsplätze, damit einher geht ein unstetiges Mobilitätsverhalten und das Bestreben nach Selbstorganisation der Mitarbeitenden. Diese gesellschaftlichen Veränderungen berücksichtigen dormakaba und Scheidt & Bachmann mit einer integrierten Lösung von Access-Systemen, die Mitarbeitenden den nahtlosen Zutritt vom Parkplatz bis zum jeweiligen Arbeitsplatz ermöglicht.

„Gebäude und deren Peripherie wie Parkplätze werden bislang noch häufig getrennt voneinander betrachtet und bewirtschaftet. Dies wird aber der neuen Arbeitswelt nicht gerecht“, sagt Thomas Herling, Lead Global Business Owner Ecosystem bei dormakaba. Als führende Unternehmen für Zutrittssysteme bzw. Parkraummanagementsysteme sind dormakaba und Scheidt & Bachmann bestrebt, durch die Vernetzung ihrer vorhandenen Technologien diese Trennung aufzuheben und durch einen ganzheitlichen Ansatz Mehrwert für die dynamische Nutzung von Smart Buildings zu schaffen. Herling ergänzt: „Scheidt & Bachmann bietet als führender Smart-Parking-Anbieter mit seiner zukunftsweisenden parkoneer Lösung genau das Property-Management-Systemmodul im Bereich Car Access an, das im Verbund mit unseren Zutrittssystemen für Kundinnen und Kunden ein einzelnes, integriertes System schafft. Darüber können alle Zufahrts- und Zutrittsvorgänge gemeinsam verwaltet werden. Zudem bietet es bedarfsgerechte Nutzungsmöglichkeiten in Echtzeit.“  

Die Digitalisierung und Dynamisierung des Parkens
Die parkoneer Lösung vereint die Scheidt & Bachmann Hardware in einem kompakten Setup, bestehend aus Schranke, Kamera und einem Steuergerät mit QR-Code Scanner und Sprechstelle. Die Zufahrt erfolgt für vorab registrierte Nutzende per Kennzeichenerkennung. Über die parkoneer Software werden intuitiv alle Parkvorgänge verwaltet – rein webbasiert und auf jedem Endgerät. Schlanke, digitale Prozesse verringern den Verwaltungsaufwand. Zudem ermöglicht parkoneer eine dynamische Vergabe von Stellplätzen und minimiert so Auslastungsschwankungen.
parkoneer wird als Ergänzung im Property Management System per Software-Konnektor in die dormakaba Access Control Systeme „exos“ und „MATRIX“ integriert. So agieren Nutzerinnen und Nutzer auf einer digitalen Plattform und die Parkraum- und Gebäudezutrittsverwaltung erfolgt reibungslos. „Die Vorteile sind zahlreich und liegen auf der Hand“, so Thorsten Braun, Director Global Operations Scheidt & Bachmann Parking Solutions GmbH. „Die flexible Selbstorganisation und der nahtlose Zugang zum Parkplatz, zu Gebäuden sowie Räumlichkeiten sind offensichtliche Faktoren. Hinzu kommt die erheblich vereinfachte Verwaltung des Zutritts- & Parkraummanagements, Auslastungssteigerungen der Parkfläche sowie eine optimierte Kosteneffizienz und nicht zuletzt eine Erhöhung der Zufriedenheit von Mitarbeitenden.“

Über Scheidt & Bachmann:
[bookmark: _Hlk128575390]Das Familienunternehmen wurde 1872 gegründet und wird derzeit in der fünften Generation von Dr.-Ing. Norbert Miller geführt. Scheidt & Bachmann bewegt als Gesamtkonzern mit seinen Systemlösungen für intelligente Mobilität täglich Millionen Menschen auf allen Kontinenten. parkoneer ist ein weiterer Baustein zur Ermöglichung einer mobilen Welt und gehört zur Scheidt & Bachmann Parking Solutions – seit Jahrzehnten weltweiter Leader im Smart Parking und Anbieter zukunftsweisender Parkraummanagement-Lösungen. Mit parkoneer bietet Scheidt & Bachmann eine passgenaue Lösung für die Zufahrtskontrolle, das Management und die Dynamisierung privater Parkflächen. Mehr Informationen zu parkoneer unter www.parkoneer.de.
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Über die dormakaba Gruppe 
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  
 
dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2021/22 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


[bookmark: _Hlk111203979]Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. 
  
dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.
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