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	ICONIC AWARDS 2024: Vier Lösungen für Zutrittskontrolle, Zugang und Zeiterfassung von dormakaba mit Winner ausgezeichnet   

	


Ennepetal, 09. Oktober 2024 – Beim diesjährigen ICONIC AWARDS 2024: Innovative Architecture sind gleich vier Lösungen von dormakaba in drei Kategorien mit einem „Winner“ ausgezeichnet worden: die neue Terminalgeneration für Zeiterfassung und die neue, digitale Hochsicherheits-Tresorschlossserie Axessor APEXX IP in der Kategorie „Product- Building Technologies“, das automatische Türsystem MotionIQ in der Kategorie „Energy Solutions“ und die cloudbasierte Zutrittslösung skyra in der Kategorie „Product Special“. 
[bookmark: _Hlk177997105]„Wir freuen uns sehr und sind stolz auf die vier Auszeichnungen dieses neutralen, internationalen Architektur- und Designwettbewerbs. Diese Auszeichnungen stärken unseren Ruf als designorientiertes Unternehmen und sind ein Zeichen der Anerkennung für kreative Produktentwicklung und Innovation. Auch motivieren sie unsere Mitarbeitenden, weiterhin Produkte von höchster Qualität zu entwickeln“, betont Torsten Stolte, der Geschäftsführer der dormakaba Deutschland GmbH.

Die neuen dormakaba Terminals 96 00 und 98 00 der neuen Terminalgeneration für Zeiterfassung unterstützen individuelle Arbeitszeitmodelle, erfüllen die spezifischen Bedürfnisse der Arbeitgeber und sind darauf ausgelegt, sich an verschiedene Anforderungen und Display-Designs anzupassen. Die Terminals sind flexibel, zukunftsfähig, einfach zu integrieren und nachhaltig.

Das intelligente Türsystem Motion IQ für Automatiktüren verbessert die Energiebilanz eines Gebäudes deutlich und senkt gleichzeitig Betriebskosten, erleichtert den barrierefreien Zugang zum Gebäude und optimiert die sichere Nutzung von automatischen Türen. Das neue System öffnet die Tür nur dann, wenn es tatsächlich notwendig ist und schließt sie unmittelbar nach dem Durchgang, da MotionIQ den idealen Öffnungszeitpunkt sowie die Offenhaltezeit berechnet.

Die smarte On-demand-Lösung skyra sorgt für einen sicheren, einfachen Zutritt zu verteilten Standorten der kritischen Infrastruktur. Das skyra Portfolio umfasst eine Vielzahl von Schließzylinder-Ausführungen für jede Schließsituation und einen wiederaufladbaren Schlüssel, der in Verbindung mit der mobilen App die Zutrittsrechte und Schließinformationen mit dem Cloud-Service kommuniziert. 
Die neue digitale Tresorschlossserie „Axessor APEXX IP“ setzt neue, signifikante Maßstäbe und Standards im Bereich der Tresorschlösser und liefert eine vernetzbare, zeitgemäße Multi-Schloss-Applikation. In Verbindung mit der Verwaltungs- und Vernetzungsplattform können die Tresorschlösser aus der Ferne sicher verwaltet und programmiert werden. Ideal für alle Unternehmen, die die Effizienz und den Komfort einer vernetzten und einheitlichen Tresorschlosslösung bei Einhaltung höchster Sicherheitsstandards benötigen.

[bookmark: _Hlk178147214][bookmark: _Hlk178148147]Bei der Preisverleihung am 08. Oktober in München ging der von dormakaba gestiftete Sonderpreis in der Kategorie „Architects of the Year“ an Tatiana Bilbao Estudio aus Mexiko. „Das mexikanische Architektur-Studio von Tatiana Bilbao betrachtet Architektur als Werkzeug zur Verbesserung gesellschaftlicher Situationen. Mich beeindruckt, wie lokale Gegebenheiten meisterhaft in markante architektonische Gesten umgesetzt werden,“ erklärte Bernhard Heitz, Strategic Product Design dormakaba, zur Preisverleihung. 

Mehr Informationen zum ICONIC AWARDS: Innovative Architecture unter https://www.innovative-architecture.de

Bildunterschrift: 
Beim ICONIC AWARDS 2024: Innovative Architecture wurden vier Lösungen von dormakaba mit einem „Winner“ ausgezeichnet. 


Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com
[bookmark: _Hlk54011291]

Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Mehr als 15.000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen zusammen mit Vertriebspartnern einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2023/24 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 

Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.  
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