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	Pressemitteilung 

	

	

	

	dormakaba Mitarbeitende pflanzen Bäume in Ennepetal als Beitrag zur angestrebten Klimaneutralität der Stadt	



Ennepetal – Am 25. Februar 2023 haben Mitarbeitende der dormakaba Deutschland GmbH zusammen mit ihren Familien im Stadtteil Oberbauer die Pflanzung von insgesamt 1.000 Bäumen unterstützt. dormakaba hat auch die entstehenden Kosten für Bäume, Verbissschutz und Bepflanzung übernommen. Die Pflanzung ist Teil des Aufforstungsprogramms der Stadt Ennepetal und eine der vielfältigen Initiativen zur Erreichung der Klimaneutralität bis 2030. Bürgermeisterin Imke Heymann und die Wirtschaftsförderin Adriane Overath besuchten die Aktion vor Ort. 

[bookmark: _Hlk118970847][bookmark: _Hlk127380542]Über 130 Freiwillige – dormakaba Mitarbeitende und ihre Familienangehörigen – beteiligten sich an dem Beginn der Pflanzung von 1.000 Bäumen, die auf einer 5.000 Quadratmeter großen städtischen Waldfläche stattfand. Insgesamt wurden von allen Beteiligten 150 Spitzahorne gepflanzt. Die weitere Aufforstung mit den Baumsorten Hainbuche, Zitterpappel und Flatterulme organisiert die Stadt Ennepetal. „Mit dieser Aktion möchten wir einerseits unsere Verbundenheit zur Region zum Ausdruck bringen und andererseits einen Beitrag zum Klimaschutz leisten. Unsere Mitarbeitende setzen mit ihrem Engagement unsere lange Tradition von Aktionen im Sozial- und Umweltbereich fort", erläuterte Oliver Squar, Geschäftsführer von dormakaba Deutschland GmbH, der ebenfalls beim Pflanzen der Bäume mithalf. Bürgermeisterin Imke Heymann machte sich vor Ort ein Bild und würdigte das Engagement der Mitarbeitenden: „Im Namen der Stadt Ennepetal danke ich den Mitarbeitenden von dormakaba für ihren Einsatz, der uns bei dem Ziel unterstützt, klimaneutral zu werden.“ Als Dankeschön für den freiwilligen Einsatz gab es für alle Beteiligten ein anschließendes „Get together“ mit Snacks und Getränken.

Die 1908 als Dörken & Mankel KG in Ennepetal gegründete dormakaba Deutschland GmbH gehört zur dormakaba Gruppe, die ein global führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen ist und auf eine über 160-jährige Geschichte zurückblicken kann. Die dormakaba Deutschland GmbH bietet ein umfassendes Portfolio an Produkten, Lösungen und Services rund um die Tür sowie den sicheren Zutritt zu Gebäuden und Räumen aus einer Hand. 

dormakaba engagiert sich in der Region schon seit vielen Jahren als Sponsor bei verschiedenen Vereinen und sozialen Projekten. Als wichtiger Arbeitgeber betreut dormakaba an den Standorten Ennepetal und Wuppertal derzeit auch 57 Auszubildende. Giuseppe Mossuto, der gerade seine Ausbildung zum Industriekaufmann abgeschlossen hat, ist begeistert: „Ich finde es super, dass dormakaba diese Klimaschutz-Aktion ins Leben gerufen hat und ich dabei mitmachen kann. Es ist auch ganz konkret eine Investition in die Zukunft von uns allen hier am Ort. Ich arbeite gerne in Ennepetal und die abwechslungsreiche Ausbildung bei dormakaba hat mir sehr gut gefallen. Außerdem mag ich die offene Atmosphäre und das Miteinander."

Für das Ausbildungsjahr 2023 bietet dormakaba an seinen Standorten in Ennepetal und Wuppertal spannende Ausbildungsplätze in verschiedenen Berufen an. Nähere Informationen findet man unter: http://www.dormakaba.de/ausbildung


Weitere Informationen für:		Medien
 		Patrick Lehn
		Senior Manager External Communications / Press Officer
 		T: +41 44 818 92 86
 		patrick.lehn@dormakaba.com


Über die dormakaba Gruppe 
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  
 
dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2021/22 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


[bookmark: _Hlk111203979]Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschließlich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäß bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die außerhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, außer soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. 
  
dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich. 

dormakaba Holding AG l Hofwisenstrasse 24, 8153 Rümlang, Switzerland l P: +41 44 818 90 11 l www.dormakabagroup.com
dormakaba Holding AG l Hofwisenstrasse 24, 8153 Rümlang, Switzerland l P: +41 44 818 90 11 l www.dormakabagroup.com
image1.wmf

