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	Pressemitteilung
	

	
	

	Zeiterfassungsterminals und eine cloudbasierte Zutrittslösung von dormakaba mit German Design Award 2025 ausgezeichnet

	


Ennepetal, 10. Februar 2025 – Mit seinem weltweiten Spektrum und seiner internationalen Strahlkraft zählt der German Design Award branchenübergreifend zu den angesehensten Awards der Designlandschaft. Die hochkarätige internationale Jury hat nun die neue Terminalgeneration K7 für Zeiterfassung sowie die cloudbasierte Zutrittslösung skyra von dormakaba in der Kategorie Excellent Product Design – Building and Elements mit einem Winner für ihre herausragende Designqualität ausgezeichnet.

Die beiden Auszeichnungen wurden bei der feierlichen Preisverleihung am 7. Februar 2025 in Frankfurt am Main an Bernhard Heitz, Strategic Product Design bei dormakaba, verliehen. „Wir freuen uns sehr und sind stolz auf die beiden Auszeichnungen dieses renommierten, internationalen Designwettbewerbs. Die „Winner“-Auszeichnung des German Design Award würdigt die hervorragende und vorbildlich umgesetzte Gestaltungsleistungen unserer eingereichten Produkte und stärkt so unseren Ruf als designorientiertes, innovatives Unternehmen.“

[bookmark: _Hlk179289265]Die neuen dormakaba Terminals 96 00 und 98 00 der neuen K7-Reihe unterstützen individuelle Arbeitszeitmodelle, erfüllen die spezifischen Bedürfnisse der Arbeitgeber und sind darauf ausgelegt, sich an verschiedene Anforderungen und Display-Designs anzupassen. Die Terminals sind flexibel, zukunftsfähig, einfach zu integrieren und nachhaltig. So arbeiten die robusten Terminals energieeffizient mit einem Näherungssensor. Bei der Konstruktion wurde Wert auf Reparierbarkeit gelegt, was eine nachhaltige Wartung und langfristige Funktionsfähigkeit sicherstellen.

Die smarte, cloudbasierte Zutrittslösung skyra sorgt für einen sicheren, einfachen Zutritt zu verteilten Standorten der kritischen Infrastruktur. Das skyra Portfolio umfasst eine Vielzahl von Schließzylinder-Ausführungen für jede Schließsituation und einen wiederaufladbaren Schlüssel, der in Verbindung mit der mobilen App die Zutrittsrechte und Schließinformationen mit dem Cloud-Service kommuniziert. Die Techniker erhalten die Zutrittsrechte auf ihr Smartphone und können sie jederzeit über Bluetooth an den skyra-Schlüssel weiterleiten. Vor Ort versorgt dann der skyra-Schlüssel den Türzylinder mit Energie und gewährt den Zutritt, auch ohne Netzabdeckung oder Batterie.

Bildunterschrift: 
Ausgezeichnetes Zeiterfassungsterminal 98 00 von dormakaba 
Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com
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Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Mehr als 15 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen zusammen mit Vertriebspartnern einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2023/24 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 

Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  
Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.  
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