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	Pressemitteilung
	

	
	

	Door Efficiency Calculator von dormakaba – der Energiekalkulator zur Auswahl der effizientesten Automatiktür

	


Ennepetal, 13. Juni 2023 – Auf der BAU 2023 präsentierte dormakaba, der weltweit führende Anbieter von Zugangslösungen, erstmalig den neuen Door Efficiency Calculator. Der Energiekalkulator vergleicht verschiedene dormakaba Automatiktüren hinsichtlich Energieeffizienz, Kosten und CO2-Fußabdruck. Er berücksichtigt dabei die Art des Gebäudes, die Nutzung sowie die Personenfrequenz.

Die Energieeffizienz von Türen ist ein wichtiger Faktor, um Energie- und Betriebskosten zu reduzieren und den CO2-Fußabdruck zu minimieren. dormakaba hat sich zum Ziel gesetzt, Kunden dabei zu unterstützen, energieeffiziente Lösungen zu finden, die den Anforderungen des jeweiligen Gebäudes und seiner Nutzung entsprechen.

Der Energiekalkulator wird als vertriebsunterstützendes Beratungstool eingesetzt und ermöglicht eine faktenbasierte Gegenüberstellung und Analyse unterschiedlicher Lösungsvarianten. Nach Eingabe der wesentlichen Informationen zum Gebäudetyp, zur Nutzung und zur Personenfrequenz zeigt der Energiekalkulator die Unterschiede der verglichenen Anlagen auf und erlaubt es so, den besten Lösungsansatz auszuwählen. Der Kalkulator berücksichtigt dabei verschiedene Aspekte, wie beispielsweise den geografischen Standort und seine klimatischen Gegebenheiten sowie die verwendeten Energiequellen zum Heizen und Klimatisieren des Gebäudes. Das Kalkulationsergebnis wird in einem kundenspezifischen Report zusammengefasst, der die ökologischen und ökonomischen Aspekte der verglichenen Eingangslösungen ausweist.

"Unsere Automatiktüren sind bereits für ihre hohe Qualität und Langlebigkeit bekannt. Der Energiekalkulator ermöglicht darüber hinaus die Auswahl der energieeffizientesten Lösung für jedes Gebäude", so Thomas Irrgang, Business Owner für Automatiktüren bei dormakaba.


Mehr unter
www.dormakaba.com/de/bau
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Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2021/22 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. 
  
dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich. 
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