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	Pressemitteilung
	

	
	

	Sensorschleuse Argus V60 von dormakaba: besonders kompakt, auffallend elegant   

	


Ennepetal, 13. Juni 2023 – Die neue kompakte Sensorschleuse Argus V60 bietet Sicherheit, Eleganz und Effizienz in einem und das auf engstem Raum. Dank moderner Sensortechnik eröffnet diese bereits mit dem iF DESIGN AWARD Winner 2023, dem German Design Award Special 2023 und dem “Best New Wired Access Control Product" der ISC WEST (Las Vegas, USA) ausgezeichnete kompakte Sensorschleuse Architekten und Nutzern mehr Freiraum ohne Kompromisse in Punkto Personenschutz und Vereinzelungsdetektion. Mit ihren Gehäusemaßen von 240mm x 180mm beweist sich Argus V60 als kleinste vollwertige Sensorschleuse im Markt.

Gerade in Bereichen wie Foyers mit Aufzugsanlagen oder auch innerhalb von Bürogebäuden sorgt die neue Sensorschleuse Argus V60 für eine zuverlässige Personenflusssteuerung und integriert sich dabei elegant in jedes Gebäude. Den Einsatzmöglichkeiten dieses platzsparenden, regulierenden Zugangskontrollsystems sind wenig Grenzen gesetzt. Mit ihren kompakten Abmessungen und unterschiedlichsten Farb-Designvarianten passt sich die Sensorschleuse dem modernen Interiordesign an. Ebenso bietet die Sensorschleuse Argus V60 die Möglichkeit, zwischen uni- und bidirektionale Vereinzelung zu wählen. Sie ermöglicht die Überwachung der Passagen mittels der neuen dormakaba Sensortechnologie sowohl in Eingangs- als auch in Ausgangsrichtung.

Zur zusätzlichen Steigerung des Sicherheitsniveaus können die Türflügel auf eine Oberkante von 1200 mm erhöht werden und sind mit nur 240 mm somit optisch passend zur Oberkante der Argus V60 Gehäuse. Die Integration der jeweiligen Kartenleser für die elektronische Zutrittskontrolle kann Aufputz erfolgen oder auch als verdeckter Einbau unter Glasabdeckung mit beleuchtetem RFID – Ikon. Optionen wie beleuchtete Türflügel, zusätzliche Integration eines QR-Readers oder auch Anlagen-Zustands-Kontrollleuchten runden die Argus V60 ab.

Die Argus Schleuse ist bedienerfreundlich, komfortabel und sicher auch für die, deren Bewegungsfreiheit eingeschränkt ist. So kann der barrierefreie Durchgang für Rollstuhlfahrer, Gruppen oder Materialtransporte einfach mit der Option einer sensorisch überwachten Durchgangsbreite von 900 mm realisiert werden. Für sichere Flucht- und Rettungswege sorgt das integrierte Fluchtwegterminal und Fluchtwegsicherungssystem SafeRoute, das bei Auslösen im Notfall eine nahezu sofortige Öffnung (0,3 msek.)  der Anlagen in Fluchtrichtung ermöglicht.
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Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2021/22 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. 
  
dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.  
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