[bookmark: _GoBack]ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "МОНДЕЛІС УКРАЇНА" 
(код ЄДРПОУ 00382220, місцезнаходження: 42600, Сумська область, м. Тростянець,           вул. Набережна, 28-А) (надалі – Товариство), на виконання ч. 4 ст. 35 Закону України «Про акціонерні товариства» розкриває наступну інформацію.

Інформація про загальну кількість акцій та голосуючих акцій станом на дату складання переліку акціонерів, які мають право на участь у загальних зборах (у тому числі загальну кількість окремо за кожним типом акцій у разі, якщо статутний капітал товариства представлений двома і більше типами акцій):
	У відповідності до рішення наглядової ради Товариства від 23.02.2018 року, протокол №1, прийнято рішення про скликання річних загальних зборів акціонерів Товариства на «05» квітня 2018 року о 12 годині 00 хвилин. Зазначеним рішенням наглядової ради Товариства, визначено дату складення переліку акціонерів, які мають право на участь у річних загальних зборів акціонерів Товариства, а саме: «30» березня 2018 року, в зв’язку з чим до Публічного акціонерного товариства «Національний депозитарій України» направлено відповідне розпорядження на складення такого переліку.
	Згідно з переліком акціонерів, які мають право на участь у загальних зборах акціонерів Товариства, складеним Публічним акціонерним товариством «Національний депозитарій України», станом на «30» березня 2018 року, загальна кількість простих іменних акцій Товариства складає - 3 424 222 штуки; голосуючих акцій - 3 422 372 штуки.
	Інших типів акцій Товариство не випускало.

«03» квітня 2018 року
   
Голова правління 
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